

¿QUIEN GOBIERNA?

Annunciamos, cuando se constituyó el actual Gobierno, nuestro propósito de no combatirlo, de esperar a sus actos para juzgarlo. Los primeros que el Gobierno realizara no pudieron satisfacernos; mas omitimos la censura porque estimamos que una patriótica prudencia aconsejaba esperar, al menos mientras no se salvara el trámite de constitución del Congreso. La situación de unas Cortes electas, no constituidas y en trance posible de disolución, debía desaparecer cuanto antes.

Ilusión de que gobierna, pero, en realidad, los auténticos ministros no serán los que en el banco azul se sientan, sino algunos que ocupan los escaños rojos. Y si este Gobierno no procura los votos de los afines y no merece ni tiene los votos de los afines; si vive de la merced de las izquierdas, ¿qué significa, qué representa en el Poder? No es un Gobierno de derechas quien a estas desatinadas y no vive de su ayuda; y el Poder, en sus manos, es un fideicomiso que ha de pasar a las izquierdas en cuanto estas se capaciten claro es que a su manera—para poder disfrutarlo.

Previendo esta hipótesis escribíamos el día siguiente a aquel en que el Gobierno se constituyera que, si a ella se llegaba, tendríamos derecho a decir que nadie, en los últimos años, ha causado a España y a las derechas, tan grave daño como el actual jefe del Gobierno.

Si las izquierdas, mientras sea Poder el señor Sánchez de Toca, van a gobernar, y a gobernar desde fuera, sin responsabilidad, a medida de sus conveniencias, y mientras tanto va a aquietarse y dormirse la opinión de derecha con la mentida ilusión de que están en el Poder sus representantes y mandatarios... ¡ah! entonces vale más que las izquierdas gobiernen con todas sus consecuencias. Derecha o izquierda... ¿Que sepamos quién está en el Poder!

Era muy de temer—lo dijimos en su día—que este Gobierno no pudiera afirmarse en el mando. Para cuando llegara el día en que los propios gobernantes se convirtieran de su impotencia, nosotros señalábamos la única solución posible y patriótica, la que debió implantarse ya, la que aún puede ser salvadora: la concentración, en el Gobierno, de todos los elementos conservadores.

Ningún obstáculo doctrinal se alza ante ella; ningún elevado interés se interpone dificultándola. Sólo los personalismos la han frustrado. La quieren los hombres eminentes de todos los grupos conservadores, la quiere el estado llano, la quiere el país... que, si la concentración no se logra, no perdonará a quienes la hicieran imposible.

Nosotros no sabemos si hoy es el momento más oportuno para intentarla. Piensen los hombres públicos en la responsabilidad que hoy pueden contraer facilitándola o entorpeciendo la. Lo que sí sabemos es, que el actual Gobierno ha de producirse como Gobierno de derecha o debe marcharse; y que, si se va, todos los conservadores, unidos, pueden y deben ofrecer a la Corona un sólido y eficaz instrumento de Gobierno.

Todo este escrito está en la creencia de que todavía no es el patriotismo un concepto vano...

Juan PUJOL

Agitados debates en la Asamblea de Weimar

Llamamiento a la resistencia en Silesia

Una sublevación en Trebizonda contra los ingleses

DESPUES DE LA FIRMA. — El Consejo Supremo ha aprobado las cláusulas financieras del Tratado con Bulgaria y las medidas para impedir el avituallamiento de los bolchevistas. También el Consejo de los Cinco estudió la necesidad de mantener en el Rhin un ejército permanente de ocupación (Paris). Los delegados austriacos, que han regresado a Saint Germain, han solicitado una prórroga de diez días para contestar a la segunda parte del Tratado (Paris). La Prensa austriaca, unánimemente, rechaza el Tratado, por duro e injusto, y aconseja al Gobierno que lo rechace (Basilea). En Alemania se intensifica la propaganda en favor del voluntariado y para impedir la desmembración del Imperio (Zurich). Wilson no accede a remitir a la Cámara todos los informes reclamados sobre las negociaciones de Paris. Hoy continuará en el Senado yanqui la discusión del Tratado de Paz de Versailles (Washington).

VARIAS. — Treinta mil obreros de la fábrica de Siemens, se han declarado en huelga (Berlín). Las relaciones entre Norteamérica y la Argentina amenazan ser tirantes, por cuestiones industriales (Washington). El príncipe Max de Baden ha huido a Suiza, porque se tramaba asesinarle (Nauen). En Trebizonda estalla una insurrección contra Inglaterra (Londres).

Las revelaciones de Erzberger

Un informe del conde de Czernin al Emperador

En 1917 anunciaba la inminencia de la revolución y pedía que se gestionase la paz.—«La revolución, última palabra de los procedimientos bélicos, inventada por Inglaterra».—«Si los Soberanos no conciertan la paz en los próximos meses la firmarán los pueblos pasando por encima de ellos.»—«La intervención yanqui compensará a los aliados de las pérdidas que causen los submarinos, pero Inglaterra querrá pactar.»

Las proposiciones inglesas

NAUEN, 27. — Los periódicos alemanes acaban de publicar la correspondencia que hubo en agosto y septiembre de 1917 entre el Nuncio apostólico en Munich, Pacelli, y el Canciller imperial, doctor Michaelis. La carta del Nuncio del 30 de agosto de 1917, decía, poco más o menos: «Tengo el honor de enviar adjunto a V. E. la copia de un telegrama entregado por Su Excelencia el embajador de S. M. el Rey de Inglaterra a Su Eminencia el señor secretario, cardenal de la Santa Sede. El Gobierno francés está de acuerdo con las exposiciones contenidas en el telegrama. Su Eminencia está deseoso de continuar eficazmente los esfuerzos en pro de una pronta y duradera paz de justicia, la cual está dispuesta a aceptar el Gobierno imperial, según manifesté.

Su Eminencia me encargó, pues, de llamar la atención de V. E. sobre dos puntos especialmente relacionados con Bélgica, que son: 1.º que se declare el Gobierno imperial abiertamente respecto a sus intentos frente a la completa independencia de Bélgica y a la indemnización que deberá pagarse a aquel país por los daños causados durante la guerra; y 2.º que el Gobierno imperial haga manifestaciones concretas sobre las garantías que en los terrenos político, económico y militar exige Alemania con referencia a la independencia de Bélgica.

Si resultaran satisfactorias estas declaraciones, se habría dado, según opinión de Su Eminencia, un considerable paso hacia el desarrollo satisfactorio de negociaciones. El embajador de la Gran Bretaña hizo saber a su Gobierno que la Santa Sede contestará al telegrama tan pronto como reciba la contestación del Gobierno alemán.

Informes de Czernin

NAUEN 27.—El texto íntegro del informe enviado en 1917 por el conde de Czernin, al ex emperador, Carlos de Austria-Hungría, al que el ministro alemán Erzberger se refirió en su trascendental discurso ante la Asamblea nacional, dice así:

Ni primeras materias ni alimentos Permitamos V. M. desarrollar con la franqueza que he podido aplicar desde los primeros días de mi nombramiento, mi opinión sobre la situación. Es evidente que nuestras energías militares están agotándose. El citar largos detalles sobre el particular, sería abusar del tiempo de que dispone V. M. Me limito a señalar el inminente agotamiento de las primeras materias para la producción de las municiones, y de los hombres, así como la enorme desesperación que se ha apoderado de todas las capas sociales a causa de la falta de alimentos, que hace imposible soportar por más tiempo los sufrimientos de la guerra.

La revolución en puerta.—Aumenta la desesperación Aún creyendo que lográsemos seguir resistiendo durante los próximos meses y realizar con éxito una defensiva, no puedo menos de dedicar unas palabras al tema en que se basan todos mis argumentos. Es el peligro revolucionario que cierra el horizonte de toda Europa, y que representa la última palabra de los medios bélicos, inventada por Inglaterra, cinco monarcas han sido destronados en esta guerra, y la sombría facilidad con que acaba de ser destruida la Monarquía más poderosa del mundo (Rusia), debiera inducir a meditaciones profundas. No se diga que las circunstancias son muy diferentes en Alemania o Austria-Hungría; ni se me conteste que las potencias rivales que la idea monárquica ha echado en Berlín y Viena hacen imposible todo movimiento sedicioso. Esta guerra ha inaugurado una nueva era de la Historia mundial, y no tiene precedentes. El mundo ya no es el de hace tres años, y en vano se buscarán antecedentes para las circunstancias que hoy ocurren a diario. La Historia mundial tiene ojos atentos.

El gobernante que no sea ciego ni sordo ha de observar que aumenta a diario la desesperación del vecindario; debe oír el rugir oculto que pasa por las masas populares y debe tener en cuenta este factor, si está consciente de su responsabilidad. Vuestra Majestad conoce los informes secretos, facilitados por diversos regentes. Hay dos cosas que no pueden negarse. La revolución rusa influye más en nuestros esclavos que en los súbditos de Alemania, y la responsabilidad respecto a la continuación de la guerra, es mucho mayor para el Monarca, cuyo país unen lazos de di-

por mucho tiempo, quizás para siempre, de esta circunstancia. Pero al mismo tiempo creo que es inminente una ofensiva francoinglesa, y quizás también una italiana. Espero que nosotros logremos rechazar ambos ataques, y una vez logrado este propósito—cálculo que esto podrá ser dentro de dos o tres meses—, tendremos que hacer nuevas ofertas de paz detalladas, aportando probablemente considerables sacrificios, y esto antes que los Estados Unidos de América empeoren de nuevo la situación para nosotros.

La guerra submarina. — Profecías no cumplidas

En Alemania se tienen grandes esperanzas respecto a la guerra submarina. Yo las considero como ilusorias. No niego los éxitos verdaderamente asombrosos que los hércules alemanes cosecharon en los mares; confieso, admirado, que el número de las torpederas hundidas cada mes, es fabuloso; pero hago constar que el éxito esperado y predicho por los alemanes, no ha sido alcanzado.

Vuestra Majestad recordará que el almirante Holzenborn nos afirmó rotundamente, con motivo de su reciente estancia en Viena, que la guerra submarina limitada, pondría en jaque a Inglaterra en un plazo de seis meses. También recordará V. M. que nosotros todos pusimos en duda esta profecía, declarando que, si bien estábamos convencidos de que la guerra submarina dañaría mucho a Inglaterra, sus consecuencias quedarían anuladas a causa de la entrada de los Estados Unidos en la guerra.

Han transcurrido hoy dos meses y medio (es decir, casi la mitad del plazo vaticinado) desde el comienzo de la guerra submarina, y todas las noticias que recibimos de Inglaterra coinciden en que no puede pensarse de modo alguno en un derrumbamiento de este formidable adversario. Al decidir V. M. dejar al lado los graves reparos respecto a la guerra submarina y permitir la participación de nuestra marina en la misma, no lo hizo por estar convencido de lo acertado de los argumentos, acuciosos, sino porque V. M. consideraba absolutamente necesario colaborar en todos los terrenos con Alemania, fiel a la alianza; y porque nosotros nos habíamos convencido de que Alemania no se dejaría apartar ya de su firme decisión de iniciar la guerra submarina ilimitada. Parece que ya hoy algunos de los partidarios más acérrimos en Alemania de la guerra submarina empiezan a reconocer que este medio de combate no traerá la victoria, y creo que perderá terreno en Berlín la creencia de que Inglaterra sería obligada a firmar la paz dentro de algunos meses. Nada más peligroso que aferrarse a cosas que se quisiera tener; nada más fatal que no ver la verdad y dejarse guiar por ilusiones, de las cuales tendrán que surgir más o menos tarde acontecimientos temibles.

Inglaterra buscará la paz

Estoy convencido de que Inglaterra, factor más decisivo en esta guerra, no estará obligada a deponer las armas dentro de algunos meses, pero puede ser—y respecto a esto confieso que sería éxito de la guerra submarina—que dentro de algunos meses Inglaterra se preguntará si es sensato seguir esta guerra sin límite o si es mejor tender puentes diplomáticos, cuya base sería construida por las Potencias centrales. Enoncez eroc habrá llegado el momento para estas Potencias de hacer amplios y dolorosos sacrificios. V. M. ha rechazado repetidas veces los intentos de nuestros enemigos de separarnos de nuestros aliados. Lo ha hecho bajo mi responsabilidad, y porque V. M. no es capaz de cometer un acto ilegal; pero, al mismo tiempo me encargaré que dijera a los gobernantes alemanes que nuestras energías estaban a punto de agotarse y que Alemania no podía ya contar con nosotros al entrar el otoño. Cumplí la orden de Vuestra Majestad; y también los gobernantes

Nuevos peligros. — La intervención yanqui

Lejos de mí está alabar a mí mismo, pero ruego a V. M. se acuerde de que nadie me creía, cuando hace dos años vacilaba la guerra con Rumanía, profetizando dos meses antes de estallar ella casi el día de su comienzo. Tan convencido como entonces estubo de mi augurio, lo estoy hoy, y todo me parece poco para indicar que los peligros que veo crecer incesantemente, no los debiéramos menospreciar.

Sin duda alguna, la declaración de guerra americana ha empeorado la situación de un modo notable. Puede ser que pasen meses y meses hasta que los Estados Unidos puedan lanzar sus ejércitos al campo de batalla; pero el estímulo moral, o sea, la esperanza de la Entente de haber adquirido una nueva ayuda eficaz, modifica la situación a nuestro perjuicio, porque nuestros enemigos pueden esperar ahora mucho más tiempo que nosotros.

Próximas ofensivas. — Se impone otrocer la paz

No puedo decir, hoy por hoy, nada sobre el probable desarrollo de la situación rusa. Espero, sin embargo,—y esto es realmente el punto fundamental de mis argumentos—que Rusia habrá perdido su empuje y que nosotros podremos sacar provecho

alemanes me manifestaron que Alemania no estaba en condiciones de resistir otra campaña de invierno.

Sólo podemos esperar unas semanas En esta afirmación se concentra realmente todo lo que quisiera decir: Podemos esperar aún algunas semanas, buscando una ocasión para hablar con París o San Petersburgo. De no lograrlo, tendríamos que jugar a tiempo nuestro último naipe y hacer el máximo de propósitos, según indicado anteriormente por nosotros. V. M. ha dado pruebas de no pensar egoísta o ciente, ni exigir sacrificios a sus aliados alemanes que V. M. misma no estaría dispuesta a hacer también. No puede pedirle más. V. M. tiene el deber, ante Dios y sus pueblos de intentar todo lo posible para impedir la catástrofe y el derrumbamiento de la monarquía. Ante Dios y los reyes, Vuestra Majestad tiene el sagrado deber de defender los principios de dinastía y el Trono, por todos los medios y hasta el último respiro.

Comentarios alemanes

NAUEN, 27.—Las manifestaciones de los periódicos alemanes de todos los matices exteriorizan la profunda impresión que causó el discurso del ministro nacional Erzberger en la Asamblea nacional. El «Vossische Zeitung» recopila su impresión, diciendo: «Los nacionalistas alemanes han sufrido una grave derrota política. Sin duda alguna los reproches contra ellos levantados encontraron un eco muy allá de la Asamblea nacional.» El «Berliner Tageblatt» titula el discurso con la frase: «Gran liquidación en Weimar» y añade: «El Sr. Erzberger, la socialdemocracia, el Centro y también los nacionalistas aplaudieron frenéticamente. Los nacionalistas alemanes protestaron ruidosamente, teniendo que salir al final.» En el «Berliner Börsen Zeitung» se dice: «El haberse constatado que las evoluciones de Erzberger impresionaron altamente a toda la Cámara. La publicación de los documentos co-

La acción española en África

Penuria de material

Rechazado con sangrientas pérdidas el ataque del Raisuni, restablecida la tranquilidad durante estos días, la alarma que un momento hizo proyectarse la pública atención sobre nuestra acción en Marruecos parece otra vez disipada. Como no se han reanudado los combates, de nuevo se vuelve a la indiferencia y al silencio. Diferencia que la vida peligrosa y penosa que llevan allí millares de compatriotas nuestros, el trascendental riesgo en que se halla de manera permanente nuestro decoro nacional, y el grave peligro que esa penetración oficial o protectorado representa para nuestra Hacienda, son cosas baldadas y de poca cuenta; o constituyen profecía que han de convertirse cerrando los ojos ante ellos. Sin embargo, la gravedad del asunto no se atenúa porque se le vuelva la espalda y se aparte la atención. Si no mañana, otro día, volverá el caudillo moro a intentar la sorpresa. Tornará a repetirse la lista de muertos y heridos. No se adivina cuando este sacrificio infructuoso va a tener fin.

Y, sin embargo, no se trata de un secreto inabarcable a la inteligencia de los españoles. No estamos frente a una nación poltrona, bien armada, cuyas iniciativas bélicas desconciertan al alto mando español. Sería injusto, por incierto, creer incapaces a nuestros romanos de resolver las dificultades de esa guerra irregular. No hay nada que crea ya en la fábula de una bravura de los indígenas rebeldes, que les haría militarmente superiores a sus adversarios. Los moros montañeses o labriegos de la llanura, tienen a la vida el mismo apego que el término medio de los restantes habitantes del planeta. El problema no es de capacidad intelectual ni de talento estratégico que los moros posean y nosotros no. sencillamente es una cuestión de superioridad técnica, de supremacía en los medios materiales de información, transporte, combate y sanitarios. Porque los nuestros superan parcialmente a los que poseen los indígenas, nuestra acción militar se impone siempre. Porque, si no bastaran todavía, ni están completos, ni se facilitan con la debida diligencia, la penetración española, es lenta y tropieza con obstáculos, que sólo a fuerza de abnegación se vencen.

por un espíritu caballeresco que les honra, pero que el Estado no debe conmutar, los oficiales se abstienen de demandar aquellos medios modernos, aquellas máquinas y artefactos que multiplicarían la eficacia militar de cada unidad o grupo combatiente. Y así se está haciendo la guerra en África, poco más o menos, con los mismos elementos materiales que en 1880. En un país de comunicaciones difíciles, montañas, donde todo ha de transportarse, a lomo de los animales, escasean los caballos y los mulos, y no hay reclamación que logre remediar esta deficiencia. En vano se solicita el envío de aeroplanos blindados que puedan descender lo bastante para efectuar los reconocimientos, sin la certeza de que sus tripulantes serán derribados a tiros de fusil. Ni blindados ni sin blindar los hay allí, puesto que los que existen son de modelos anticuados, y no pueden utilizarse. De gases asfixiantes y tubos lanzallamas, no se tiene más que un conocimiento teórico. En los recientes combates, mientras nuestras tropas se defendían con los fusiles, los moros asaltantes empleaban con profusión granadas de mano, como las de los Ejércitos europeos. Merced a ellas, sin duda, murieron, aunque transitoriamente, apoderarse de una posición.

En lugar de poner remedio a esta pobreza de nuestro Ejército, lo que se pretende es que no se hable de ella. Cuando la censura ha podido suprimir artículos que me ocupaba de este doloroso aspecto de nuestra intervención en Marruecos, lo ha hecho sin embargo. Y así los militares porque les obliga a callar la disciplina, y los civiles porque no consideran necesario mezclarse en el asunto, dejan que en pleno siglo XX, a raíz de haberse ensayado múltiples medios de guerra, que dan a quien los emplea una superioridad aplastante sobre el adversario que carece de ellos, las tropas españolas estén combatiendo en África con el mismo pèrigo y elementos de acción de que se dispuso en las guerras carlistas durante el siglo XIX. Entrar en la mezquindad como sale a la superficie de la vida pública española, como no hay nadie que alce la voz para pedir que se ponga término a este absurdo bochornoso en que la nación tiene a sus hijos que luchar, ya que por una incomprendible aberración se les exige que venzan sin pelear, o que peleen sin morir, contra hordas de salvajes.

Es claro que sin esos medios, bastará que sus jefes lo dispongan para que el Ejército español en Marruecos vaya perdiendo precisión y arrolle a las partidas rebeldes del Raisuni, e imponga la voluntad española.

EN TERCERA PLANA PARA ALUSIONES Antecedentes sobre el minimismo por Salvador MINGUILOZ VIAJE DE INCOGNITO PREPARATIVOS por J. F. Muñoz PABON La Unión Hispano Americana El prestigio de España en América por Miguel RIVERA DEPORTES Décimo día de carreras en Santander Termina "La vuelta a Francia" Crónica de Sociedad por EL ABATE FARIA EN CUARTA PLANA Automovilismo, Motorismo, Ciclismo NOTAS POLITICAS ¿Se dará hoy la batalla al Gobierno? Mauristas y ciervistas no votarán al Sr. Sánchez Guerra y se asegura que secundarán esta actitud algunos conservadores. Una conferencia del señor Cienfuegos con el ministro de Hacienda. Los mauristas han rechazado los puestos que les ofrecía el Gobierno. EN QUINTA PLANA CORRIDAS DE TOROS Calvache, Pastor y Pedrucho en Madrid Hipólito y Correa Morales, heridos en Sevilla. Gravísima cogida a un capitulista, en Huelva. EN SEXTA PLANA Folleto de EL DEBATE ORO DE LEY por J. F. MUÑOZ PABON

Situación interior

Circulan más tranvías en Valencia

Se anuncia que otra ciudad de descargadores irá a la huelga en Barcelona.--Fracasadas las gestiones de arreglo, hoy empieza el lock-out en Manresa.

ALICANTE 27.—Continúan los trabajos de descarga del vapor «Rina», los obreros esquirolas.

BARCELONA 27.—Ha llegado el vapor «Euzkadi» con 5.000 toneladas de trigo.

HUELVA 27.—Ha empeorado la huelga de obreros técnicos de las obras del puerto.

Los obreros no se hallan dispuestos a aceptar las condiciones de los patronos.

ALMERIA 27.—Se ha reunido la Junta de Subsidiarios acordando pedir informes sobre la carestía de la carne y de las patatas.

VALENCIA 27.—Los tranviarios huelguistas impidieron el gobernador civil, por no haber pedido el oportuno permiso con las formalidades de rigor.

SAN SEBASTIAN 27.—Ha fundado en puerto de Pasajes el vapor «Begoña» que conduce el segundo cargamento de minetonelas de trigo, para el consumo de Guipúzcoa.

VALENCIA 27.—Entre los tranviarios detenidos por conciones, no está el presidente de la Sociedad, según se había dicho.

Entre los que han sido llevados a la cárcel, figuran varios individuos ya conocidos de la policía, por sus ideas exaltadas.

VALENCIA 27.—El gobernador ha facilitado personal a la fábrica de harinas de Galdino, que se hallaba cerrada por la huelga de los obreros.

El alcalde ha facilitado personal y el número de carreteros necesarios.

Los tranviarios siguen en la misma situación.

Prestan servicio 128 obreros adictos a la Compañía, más 62 esquirolas admitidos definitivamente.

Se aumentó el servicio del Gran Ferrocarril de los tranvías de la línea de Godella.

Se ha solucionado la huelga de artesanos recibiendo éstos aumento de 1 peseta en el jornal.

Se ha solucionado la huelga de molinos harineros de Paterna.

EN FAVOR DEL MAGISTERIO

Mitines en Jaca y Córdoba

JACA 27.—Se ha celebrado un mitin pro Magisterio, en el teatro Variedades.

CORDOBA 27.—En el teatro Circo se ha celebrado un mitin pro cultura organizado por el Magisterio cordobés para secundar la campaña emprendida por el de otras provincias.

Los obreros de las Poldras públicas tienen la cultura nacional, confiando al mismo tiempo el disgustos que existe entre los maestros, por encontrarse postergados en relación con otros funcionarios del Estado.

EN TREBIZONDA

Las tribus se sblevan contra los ingleses

LONDRES 27.—Comunican de Constantinopla que en Trebizonda ha estallado una insurrección en las regiones kurdas de Anadolí.

Los pueblos cristianos fueron asesinados y saqueados resultando muertos varios habitantes.

UNA OPINION ALEMANA

El mariscal Joffre es el salvador de Francia

PARIS 27.—El «Berliner Tageblatt» escribe: «Nos es completamente indiferente saber cual de los dos héroes de esta guerra, Joffre o Foch, deben llevar los laureles de Francia; pero si nos colocamos en el punto de vista documental, no es necesario ser un crítico militar para reconocer la importancia de la obra realizada por el vencedor de la batalla de Marne».

La guerra se decidió al empujar; fue perdida y ganada en 1914, en el Marne.

El general francés que consiguió entonces detener al enemigo, salvó verdaderamente a Francia.

En lugar de estar apoyado por unos 27 aliados, se hallaba solo entonces contra el asalto valeroso de todo un pueblo.

EL VIATE DE UN PRELADO

El cardenal Mercier visitará los Estados Unidos

BRUSELAS 26.—El cardenal Mercier embarcará en el mes de septiembre próximo, para los Estados Unidos, con el objeto de hacer una excursión por dicho país.

Visitará primero Nueva York, en donde será huésped del arzobispo monseñor Hayes y sucesivamente recorrerá Baltimore, en donde verá a su ilustre colega el arzobispo cardinal Gibbons.

EN INGLATERRA

La competencia yanqui

LONDRES 27.—El alza del precio en los carbones ha acarreado la siguiente alza en los productos manufacturados:

Fundición de 15 chelines a 20 chelines la tonelada.

Aceros: de 25 a 30 chelines la tonelada. Maquinaria: 12 o 100 de alza.

Materias textiles: 4 por 100.

Esto causa profunda inquietud en el mundo industrial que teme la competencia americana a la que está alza favorece como lo demuestra la comparación entre los precios de Inglaterra y de América.

INGLATERRA AMERICA

	Antes de la alza.	después	
Raíles...	16.0	17.0	10.0
Planchas para navios	17.15	19.0	14.0
Barras...	21.0	22.10	11.15
Fundición	8.0	9.0	6.00

Estos precios son en libras esterlinas y por tonelada.

LA ELECCION PRESIDENCIAL

Poincaré volverá a la política activa

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO)

PARIS 27.—El «ECHO de Paris» dice estar autorizado para confirmar que el Gobierno ha fijado la fecha del 26 de octubre para las elecciones legislativas.

Refiriéndose a ciertos rumores, según los cuales M. Poincaré se propone recabar votos de sus amigos para presentarse a la elección, el mismo periódico, en un suelto, firmado por Marcel Hutin, dice estar autorizado para confirmar que el actual presidente no se propone en modo alguno presentarse a la elección, sino que tan pronto como termine su mandato presidencial, se reintegrará a la vida política activa como antes de ser elegido para presidente de la República.

EN EL BRASIL

Dimisión del Gobierno

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO)

RIO DE JANEIRO 27.—Con motivo de poseerse de la presidencia de la República, don Epitacio Pessoa, el Gobierno ha presentado la dimisión. El Gabinete será profundamente reorganizado.

CONFLICTOS EN EL EXTRANJERO

Huelga de electricistas en la Alta Silesia

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO)

BASILEA 27.—De Katowitz dicen que los obreros de las fábricas de electricidad de alta Silesia han abandonado el trabajo, con cuyo motivo ha quedado suspendido todo el tráfico.

En las cuencas mineras ha cesado el trabajo por la misma causa.

NUEVA YORK 27.—Ha terminado la huelga de obreros marítimos, habiéndose reanudado el trabajo hoy mismo.

DESFUER DE LA FIRMA

¿Se declarará Austria insolvente?

PARCE QUE BATTIER HABIA ENTABLANDO NEGOCIACIONES SECRETAS CON ITALIA.—EL TRATADO, EN LA CAMARA ITALIANA.

Situación diplomática Los austriacos piden una prórroga.

SAINT GERMAIN 27.—Los señores Renner y Schuler, llegaron esta mañana, en tren especial, procedentes de Ledkirch.

Con ellos vinieron los consejeros técnicos financieros, Sres. Schillmuy, Krast y Grene.

El Sr. Renner pidió a los aliados una prórroga de diez días del plazo de entrega de la segunda parte del Tratado.

PARIS 27.—El Consejo de los Cinco estudió ayer la necesidad de mantener en el Rin un Ejército permanente de ocupación de más de ciento cincuenta mil hombres.

Discutió igualmente la ocupación militar de Silesia, desidiendo mantener los contingentes americanos.

Acuerdos del Consejo Supremo

PARIS 27.—El Consejo Supremo ha aprobado los informes de la comisión sobre las cláusulas financieras y reparaciones que han de insertarse en el tratado con Bulgaria.

Con objeto de impedir el avituallamiento de los bolcheviques, el Consejo Supremo ha acordado fiscalizar severísimamente las importaciones de armas y municiones en los territorios limítrofes con Rusia.

Los aliados han autorizado al gobierno polaco para desplazar su frente hacia el noroeste, de modo que comprenda la zona de ocupación de Augusthof.

En Italia

Se presenta a la Cámara el Tratado de Paz

ROMA 26.—El jefe del Gobierno ha presentado a la Cámara el tratado de paz.

En Austria

Negociaciones secretas

BASILEA 27.—En la carta dirigida por Otto Bauer al presidente, presentándole su dimisión, la principal razón que se invoca es el fracaso de sus esfuerzos de inclinación a Italia a la política de unión.

Declaró que oede a la presión que se le hizo en el momento de su salida de Saint Germain.

«Vienna. Saint Germain y los políticos franceses me designan como un obstáculo que impide a la Entente acordar a Austria mejores condiciones de paz».

Las peroraciones de inconfianza de Renner escriben que la dimisión ha sido motivada por la cuestión del Tirol meridional, en la que Bauer había adquirido compromisos con Italia por medio de negociaciones secretas.

Es probable que siga desempeñando la cartera de Sociaización.

El ex emperador Carlos

BERNA 27.—La Agencia Telegráfica dice que resultan inexactas cuantas noticias han publicado algunos periódicos referentes a un próximo viaje del ex Emperador Carlos de Austria a Inglaterra y a una demanda de autorización dirigida por dicho ex Monarca al Gobierno de la Austria alemana para poder volver a su país.

¿Sedeclarará insolvente Austria?

BASILEA 27.—Refiriéndose a la conferencia celebrada por el jefe de la delegación austriaca, Renner, con el Gobierno de Viena, la Prensa austriaca, sin distinción de matices, califica de lesivo el Tratado negociado por la Entente y exige al pueblo a no aceptar condiciones que en nada se parecen a lo proclamado por Wilson.

«Pasáramos—dice el «Neue Wiener Post»—a peor condición que los n gros del África central, si aceptásemos un Tratado que nos convierte en esclavos de unos cuantos países».

Para no poder cumplir—añade—vale más que no firmemos».

En este comentario abunda el «Feit», que dice: «El nombre de Turquia debería ser aplicado, si aceptásemos condiciones tan brutales».

El Tratado no tiene nada de recto ni de justo, y pudiera firmarlo Breno sin sonrojo».

Los periódicos vieneses coinciden en que el Tratado alemán ha sido más benévolo, y dicen que la única salida posible para Austria es declararse insolvente y que la Entente haga lo que mejor le plazca.

«Los aliados—dice «Nueva Prensa Libre»—viven engañados en cuanto a nuestra situación, angustiosa y trágica, que nos impide cumplir ninguna cláusula financiera, por muy lógica que sea».

En apoyo de su aserto, la Prensa austriaca pone de manifiesto los comerciantes que el Tratado con Austria ha mercedo a la Prensa alemana, y especialmente a la socialista, que coincide en sus juicios con los periódicos de Viena en calificarle de espantosa e irrojectable.

En Alemania

Contra la desmembración territorial.

PARIS 27.—Dicen de Zurich a «Le Journal»:

«En el momento mismo en que los ministros alemanes hablan de reconciliación de los pueblos y de revisión del Tratado de Versalles, los Círculos militares tratan de ignorar o de eludir las cláusulas del Tratado de paz relativas al desarme de Alemania y a la reducción de los efectivos conforme con los compromisos de los firmantes».

RECTIFICACION DEL CENSO

25 Julio-5 Agosto

Negociado de Estadística Plaza de la Vlla, 4

Se entregan certificaciones de estar empadronado, todos los días de diez a una

Reclamaciones

Centro maurista, (Alcalá, 35) De seis a nueve

Centro maurista de la Guindalera (Pilar de Zaragoza, 29 y 31) De seis a nueve

Centro maurista de Chamberí Santísima Trinidad, 5 De siete a nueve

Centro maurista de Congreso (Alcalá, 163) De una a cuatro

Centro monárquico (Cid, 5)

Círculo liberal-conservador (San Sebastián, 2) De seis a nueve, y por teléfono 15.33 M, hasta el día 19

La flota del Pacífico

COLON 27.—Por primera vez desde que está abierto el canal de Panamá, éste ha sido atravesado en toda su longitud por cuatro acorazados de la flota del Pacífico, que entraron por la costa atlántica.

BOLCHEVISMO

Bajo la amenaza de los cañones

PARIS 27.—El corresponsal especial del «ECHO de Paris» en Estocolmo telegrafía que los bolcheviques han decidido enviar varios delegados secretos a la conferencia socialista internacional proyectada en Suiza, bajo el pretexto de exponer la situación de la Rusia soviética. Estos delegados tendrán sobre todo la misión de intentar la organización de huelgas en Europa en favor de la Rusia bolchevica.

Las grandes masas del proletariado ruso han acordado por vez primera confiar en las afirmaciones de los jefes bolcheviques, concernientes a la inminencia de la revolución mundial.

También contaba sobre todo con las huelgas del 21 de Julio para presentarlas como principio de la revolución internacional y bolchevica, si se hubieran verificado esas huelgas se hubiera podido sacar de ellas argumentos para inspirar alguna esperanza al proletariado ruso desmoralizado.

A mismo tiempo que fomentan las agitaciones obreras en el resto de Europa los bolcheviques reprimen cruelmente las huelgas en Rusia.

El comisario Norky con una división de camanderos ha reprimido la huelga en una treinta empresas de la ciudad de Tver que se encontraban sin agua, sin luz, sin tranvías y sin periódicos.

Norky prohibió todo tipo de reuniones y bajo la amenaza de los cañones y de las ametralladoras obligó a los huelguistas a reanudar el trabajo.

Al mismo tiempo hizo que se clasificaran por la fuerza la décima parte de los obreros en el Ejército rojo.

Por todas partes continúa la movilización general. Las fábricas de producción para la defensa de la ciudad son millarizadas así como los obreros, los empleados de la administración y todas las personas necesarias para la explotación de las minas de carbón y nafta.

La Asamblea alemana

Violentos ataques contra Erzberger

Se le acusa de estar al servicio del enemigo.—Un gran escándalo.—Se suspenden las sesiones.

BASILEA 27.—Comunican de Wtmar que en la Asamblea Nacional, el diputado nacional alemán, Graef, atacó violentamente la política del Gobierno y a Erzberger.

Hizo responsable a la República de todos los males sufridos por el pueblo, y calificó de gran mentira histórica el hecho de haber llamado armisticio a lo que constituía una verdadera capitulación sin condiciones.

Reprochó a Erzberger, que atribuye el paradero nacional sus propias miras egoístas.

Aseguró que la conducta de Erzberger permite suponer que está a sueldo del enemigo.

Al terminar su discurso se promovió un gran escándalo.

Erzberger declaró que acepta la lucha contra las derechas, y manifestó que la situación actual es consecuencia de las faltas del antiguo régimen.

Declaró que durante cuatro años, el pueblo alemán no tuvo política ni Gobierno, sino una simple dictadura militar.

Susurró que por dos veces tuvo el manifiesto ocasión de firmar una paz horrible.

En la sesión celebrada esta tarde por la Asamblea Nacional, el diputado «populista» Lévy Elie el argen pronunció un discurso admitiendo la posibilidad de que al ex Kaiser se le llame para renir cuentas.

No fué—dijo—la falta de armis ni municiones la que originó el rumbamiento de Alemania de 1918, pero sí las hostias diferenciales de situación que separaba a los soldados y los oficiales. (Aplausos.)

Habló luego el socialista Wels, diciendo que fué la política socialista la que determinó la resolución formada por el país, siendo ésta la que a su vez dio origen y ocasión a la proposición franco inglesa formulada por mediación de la Santa Sede y propnes a que, por inepto e incapaz, rechazó el gobierno alemán.

LA UNIVERSIDAD DE LOVAINA

Ciento cincuenta centros docentes restaurarán la vieja Universidad

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO)

BRUSELAS 27.—A raíz del saqueo de Lovaina, el Instituto de Francia acordó que la restauración de la Universidad y de la famosa Biblioteca de aquella ciudad, revistieran carácter internacional.

En efecto, a dicha iniciativa se adhieron 150 Universidades, Académias y Corporaciones oficiales; eran número de políticos, sabios, catédricos, escritores, artistas, etc., de 32 países diferentes.

El comité belga le preside M. Deplaigne, el ilustre profesor, y las oficinas se hallan instaladas en Lovaina, 1, rue d.s Flamands.

DEPORTES

Décimo día de carreras en Santander

TERMINA LA "VUELTA A FRANCIA,"

SANTANDER 27.—Favorecido por una tarde espléndida, las carreras de esta tarde han atraído un gentío inmenso...

PRIMERA CARRERA, militar, 1.000 pesetas, 2.600 metros.—Salieron a la pista cuatro caballos: 1. «Pedrada» (Quiñones), 2. «Emissio» (Trullas), 3. «Fraxilla» (Botín), 4. «Miliars» (Bosch)...

SEGUNDA, premio de la Maza, 2.000 pesetas, 1.200 metros.—1. «Bambino» (Mansueti), 2. «Royal Bang» (Hopper), 3. «Bois-leu» (Archibald), 4. «Cimra» (Mansueti)...

TERCERA, premio Corona, 2.000 pesetas, 1.500 al primero, 300 al segundo y 200 al tercero. Distancia: 1.600 metros. 1. «Zorobaba» (Lynch), 2. «Bonne Gosse» (Honores), 3. «En Chaussee» (Robert), 4. «Luis Mars» (Mansueti)...

QUINTA, premio del Ayuntamiento (a reclamar), 10.000 pesetas para el ganador, 400 metros.—La expectación fue enorme en esta carrera, la más importante y mejor dotada de la tarde...

SEXTA, premio Alba (handicap doble, segunda parte), 2.000 pesetas, 2.200 metros.—1. «Manique» (Hire aux Lames), 2. «Balford Abbey» (Hireaux), 3. «Maza» (Maza)...

Por el buen número de las carreras, se hará algo difícil para el aficionado retener en la memoria sus resultados...

PARIS 27.—Hoy ha terminado la gran carrera ciclista «Vuelta a Francia» que se ha verificado en 15 etapas...

El presidente aceptó con gusto, elogiosamente la iniciativa, que consideró inspirada en el más elevado patriotismo...

PARIS 27.—Hoy ha terminado la gran carrera ciclista «Vuelta a Francia» que se ha verificado en 15 etapas...

El presidente aceptó con gusto, elogiosamente la iniciativa, que consideró inspirada en el más elevado patriotismo...

PARIS 27.—Hoy ha terminado la gran carrera ciclista «Vuelta a Francia» que se ha verificado en 15 etapas...

El presidente aceptó con gusto, elogiosamente la iniciativa, que consideró inspirada en el más elevado patriotismo...

LOS MAURISTAS

NOTA OFICIOSA
El Secretariado de la Junta Nacional de Acción Maurista y la Junta Directiva de la Juventud, en reunión celebrada ayer, han adoptado los siguientes acuerdos:

Un temblor de tierra

TENERIFE. 27.—Comunican de Valverde de Herro que se ha sentido un temblor de tierra, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

La unión hispano americana

Con sobrada justicia se ha lamentado, por boca de españoles y de americanos cultos, el desprecio que se tiene en España, por regía general, de las cosas de América...

El prestigio de España en América

Con sobrada justicia se ha lamentado, por boca de españoles y de americanos cultos, el desprecio que se tiene en España, por regía general, de las cosas de América...

LOS INCENDIOS EN EL CAMPO

SEVILLA, 27.—La guardia civil de Aznalcollar ha detenido a dos sujetos, como autores de un incendio ocurrido en el sitio denominado «La Parra»...

CRÓNICA DE SOCIEDAD

SAN IGNACIO DE LOYOLA
El día 31 celebrarán sus días las marquesas de Balaf y Compañan: condesas de Villamarcel y Llano de San Javier...

MEJORIA
El conde de Torroella de Mongri se encuentra mucho más aliviado de la enfermedad que padecía...

RESTABLECIMIENTO
Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad el conde de Quel...

Viaje de incógnito

PREPARATIVOS

Me he llevado pensando toda la noche. ¿Hay nada más molesto que un viaje, así sea de primera y en un «express»?

En cambio, mi idea en los viajes sería no tener que acoplarme en la jaula de un vagón; no tener que aburrirme horas y horas, mirando por la ventanilla...

Y como quiera que, si ha de ver usted tierras distintas y ha de estudiar costumbres vivas; si ha de atravesar usted de belleza y de arte y de tradición y de lo de más allá, tiene usted que tirarse al coleto...

Creo que se me pone por delante de del mejor, que estando bueno, eso es estar mejor, y hasta se me ha ocurrido la idea de, en lugar de un viaje por España, como el que tengo en proyecto, emprenderla con un viaje por Sevilla...

Otra cosa, que también me encoroca: el tener que retratarme para el kilométrico. Parece que eso no es nada, y sin embargo, es mucho para mí. No hay nada que me fastidie, como que me fastidie el objetivo de una máquina fotográfica...

Por qué razón, ni por qué ley, una cosa tan mía, como mi fisonomía—tan remota que yo no sé si es mía—ha de estar a disposición de todo el que la enfoca, para mandarla al período ilustrado y que le dgan a uno a lo mejor: «¿Se ha visto usted en tal o cual parte?»...

Como hay quien se parece por el retrato publicado, aunque sea en calidad de primo segundo del patriarca de Valdepeñas, yo de esto que me saquen a reír con mis puros y señales. Y moviéndome como un pelotero, en cuanto me doy cuenta de la sagrada, es como me las compongo...

Los submarinos a Oádiz

CARTAGENA, 27.—Esta mañana a las seis salieron para Oádiz los cuatro submarinos españoles convoyados por el crucero «Extremadura».

PARA ALUSIONES

Antecedentes sobre el minimismo

Don Carlos Bendaña en un artículo publicado en «El Correo Español» se preocupa ahora del minimismo. Manifiesta que le asaltan ciertas dudas irónicas a la situación creada por la solución de la crisis...

«Por todo ello, nosotros, que para norma de nuestras actuaciones solíamos siempre el consejo de los discretos y de los buenos y que, además, tenemos el legítimo deseo de conocer la opinión exacta de las gentes de nuestro alrededor; nosotros, que en esas cuestiones de colaboraciones gubernamentales y de doctrina mixta hemos de reconocer nuestra inferioridad y aun nuestra incompetencia, nos dirigimos a los maestros y a los discípulos del minimismo para preguntarles si con este Gobierno conservador con este partido conservador caben las inteligencias y los programas mínimos».

«Porque si con las palabras o con los hechos se nos convenciese de lo contrario, sin que una razón fundamental viniese brevemente a explicar el hecho, deberíamos creer sin lugar para la duda y aun para el respeto a la buena fe de algiun, que lo que se pretendió fué hacernos entrar en euforia y distraerlos en el maurismo liberal».

«Deso satisfacer en cuanto mis pobres alcancen los deseos de los que me hagan el honor de requerir mi opinión, pero creo que nadie tiene derecho a volver mi insignificante personalidad en la estratagemas de la insidia ni en el equívoco de una suspicacia».

«El señor Bendaña deja primero a salvo mi buena fe y a continuación la pone en tela de juicio, o por lo menos duda de la lealtad de mi proceder, exponiendo la sospecha de que he pretendido hacer entrar a los tradicionalistas «subrepticia y distraidamente» en el maurismo».

«Cuando eso se hace el lector se inclina a creer que lo primero es un formalismo y que la verdadera intención del que escribe está en lo segundo. Y no, no hay derecho a eso. Mi actuación ha sido insignificante pero diáfana, sin habilidades, ni segundas intenciones, ni gallos tapados. La palabra «subrepticia» que emplea el señor Bendaña está completamente fuera de lugar y la rechazo como injusta. Desde el principio dije a dónde iba y qué razones tenía para ello. Defendí sin reboto el apoyo a Maura, con toda la claridad que supe y como quien cumple un deber para con su Patria, en el folleto «La crisis del tradicionalismo» y ese folleto lo aplaudieron sin reserva y con exceso algunos que ahora han combatido a Maura, ahora que había más razones que entonces para apoyarlo. Nadie tiene derecho a llamarse a engaño; si ha habido algún engaño ha sido yo».

LA ESCUADRA

Salvador MINGUIJON

¿Se dará hoy la batalla al Gobierno?

Mauristas y ciervistas no votarán al Sr. Sánchez Guerra y se asegurará que secundarán esta actitud algunos conservadores.—Una conferencia del Sr. Cierva con el ministro de Hacienda.—Los mauro-ciervistas han rechazado los puestos que les ofrecía el Gobierno.

¿El día apocalíptico?

Durante todo el día de ayer circularon rumores de inminentes sucesos políticos, ocasionados por la actitud hostil de mauristas y ciervistas contra el Gabinete conservador que preside el señor Sánchez Toca. Es posible que tales rumores se comprueben hoy mismo, en la sesión del Congreso.

la mesa de la Alta Cámara le entregue la constatación al mismo.

No es cierto, ha dicho el ministro de la Gobernación que los señores Maura y Dato vengán a Madrid relacionándose su viaje con próximos acontecimientos políticos.

Cierva rechaza el ofrecimiento

El ministro de la Gobernación, hablando esta madrugada con los periodistas a cerca de los rumores circulados anoche anunciando acontecimientos políticos para hoy, dijo:—Ya verán ustedes cómo ero se deslisa lo mismo que lo que ayer se anunció sobre el disgusto del conde de Bugallá.

Una comida

Ayer comieron juntos en el Nuevo Club, los señores Goicoechea, Cierva y don Gabriel M. ura.

Figueras-S. nchez Guerra

Entre los rumores circulados anoche acerca de la votación de la Mesa definitiva de Congreso se decía que era muy posible que votasen al marqués de Figueras no sólo los mauristas y ciervistas sino los romancistas y los conservadores firmantes de la carta de protesta al señor Dato y bastantes bugallistas.

Y no escribo al dictado!

Afirmaba anoche un periodista muy enterado de las interioridades del Gobierno, que en el último Consejo de ministros, como el señor Sánchez de Toca dijese al conde de Bugallá que había que enviar el proyecto de fórmula económica al señor Alba—autor de esta—para que introdujese modificaciones modificaciones exclamó el ministro de Hacienda:—Yo no escribo al dictado!

Derechas falsificadas

Hablando ayer con nosotros una ilustre personalidad maurista, sobre la

situación política actual, nos decía, que el Gobierno no iría probablemente a manos de las izquierdas; pero que, aunque así fuese, es preferible un Gobierno de izquierdas a otro de derechas falsificadas y mediatizadas.

Política en provincias

SANTANDER 27.—Se ha inaugurado el Ciroulo jaimista, celebrándose después un banquete, en el que hicieron uso de la palabra varios oradores. El Sr. Larramendi pronunció un elocuente discurso, hablando de la causa jaimista siendo ovacionado y acompañado a su salida por un numeroso grupo.

Barcelona 27.—En el expresio ha llegado esta mañana el nuevo secretario de este Gobierno civil, D. Manuel Luengo.

Le han recibido el gobernador interino, señor Santandreu; un hijo del Sr. Luengo, que es capitán de esta guarnición, el personal del Gobierno civil, Policía, etc., y varias personalidades.

Poco después de llegar celebró larga conferencia con el gobernador civil interino. Interrogado este último acerca de las noticias que hubiese traído el Sr. Luengo relativas al nombramiento de gobernador propietario, dijo que según le había manifestado el Sr. Luengo a su salida de Madrid nada había acordado aún el Gobierno acerca del asunto.

Quiere el Gobierno proceder con una gran parsimonia, y procurar elegir para el desempeño de este Gobierno persona idónea, que reúna aquellas dotes de tacto, inteligencia y respetabilidad que considerara necesarias en quien desempeñe cargo tan difícil.

TENERIFE 27.—Ha tomado posesión interinamente del gobierno de esta provincia, el residente de la Audiencia, don Vicente de Castro.

Se ha reunido la comisión designada por la Asamblea para dictaminar sobre el estatuto autonómico de esta provincia.

VITORIA 27.—A una de la madrugada marcha a Madrid el expresidente don Eduardo Dato.

Ha manifestado que va solamente a jurar su cargo de diputado y que regresará a Vitoria tan pronto como haya cumplido tal misión.

El Sr. Dato insistió en que no tenía otro objeto su viaje y desmintió que estuviera disgustado por la forma en que se hacen los nombramientos de altos cargos.

SANLUCAR 27.—A propuesta del alcalde don Leopoldo Prado levautóse la sesión del Ayuntamiento en señal de duelo por la muerte del marqués de Mochales. Varios conceales pronunciaron sentidos discursos neorológicos.

BARCELONA 27.—En los círculos políticos ha sido objeto de grandes comentarios el cisma iniciado entre los regionalistas, y que, al parecer, se agobia; pues existen divergencias de opinión en cuanto

se relaciona a la orientación de partido y táctica política.

Se dice asimismo que importantes elementos del partido, a cuya cabeza figuran los señores Puig y Cadafalch y Durán y Ventosa quieren prescindir en absoluto de toda actuación en política general, para intensificar y robustecer la acción del partido.

Se añade, que estas apasionadas proclamas que figuran los Sres. Cambó y Ventosa se muestran partidarios de una propaganda activa en las regiones del resto de España, única manera de poder llegar a realizar las aspiraciones de una España grande.

Se añade, que estas apasionadas proclamas darán motivo a hondas escisiones en el partido.

BARCELONA 27.—En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama circular del Ministerio de la Gobernación, encargando se recomiende a los diputados a Cortes asistidos mañana a la sesión de constitución del Congreso.

Desaparecerán los sufrimientos del estómago y vendrá el bienestar, si toma usted la DIGESTONA CHORRO. Pídale en farmacias: Dos pesetas caja.

Las conquistas belicistas con las armas se hacen sólo; las conquistas amorosas se hacen con el amor del Polo.

CEMENTO PORTLAND "EL LEÓN" La Compañía Anglo-Española de Cemento Portland marca EL LEÓN, tiene el honor de poner en conocimiento de su clientela y demás amigos que, a partir de esta fecha, quedan instaladas sus oficinas en la Avenida del Conde de Peñalver (Gran Vía), número 21-23, principal derecha.

DE VITORIA

Por la terminación de la guerra

La función de la Cruz Roja

VITORIA 27.—En la iglesia de los Padres Carmelitas se ha celebrado, a las diez y media de la mañana, una solemne función religiosa que, para dar gracias por la terminación de la guerra, había organizado la Asociación de Damas de la Cruz Roja.

Asistieron el gobernador civil, el militar, otras autoridades y el expresidente del Consejo, señor Dato, a quien se otorgó la presidencia en el Presbiterio. El señor Dato declinó, cediendo el sitio al Provisor de la diócesis, que representaba al Prelado.

Ocupó la sagrada cátedra el P. Anastasio, de la Sagrada Familia, que desarrolló el tema «La Caridad».

Oposiciones y concursos

Farmacéuticos militares

Terminadas las oposiciones se nombran farmacéuticos seguros los siguientes opositores: Don Miguel G. rez Olmedo, don Francisco Soler de Dios, don Gregorio Aranda Vergara, don José Coboña Carverra, don Leopoldo Ferrández Cámara, don Fermín Fariou Sánchez Medina, don Blas Prada de Castro, don Fidel Ortiz Díaz de la Bárcena, don Pedro Htras y Martínez dos Manuel Miranda Román.

El día primero de Agosto se presentará para efectuar las prácticas reglamentarias.

Practicantes y mozos de farmacias militares

Como resultado de los exámenes se dispone que en las constituidas las escalas de aspirantes, en la siguiente forma:

- ESCALA DE PRACTICANTES: 1 Don Gerardo Gavilán Alonso; 2 don Adrijano Marín Pizarro; 3 don Albero Ramírez Zúñiga; 4 don Tomás Vidal Sor; 5 don Jesús Rodríguez Asensio; 6 don Bartolomé Morante Nadal; 7 don José López y López; 8 don Pedro Labordo Márquez; 9 don Gregorio Acitores Herrera; 10 don Emilitano Gutiérrez Alzosa; 11 don José Piñero Torralba; 12 don Angel Izquierdo Barbero; 13 don Rafael Pando Ricci.

ESCALA DE MOZOS

- 1 Justo García Marín; 2 José Senac Forrel; 3 Antonio Foronda González; 4 Nicolás Herreruela Suea; 5 Justo Blanco del Río; 6 Román Vela Casado.

DE CORUSA

Otro homenaje a Sofía Casanova

CORUSA 27.—Ha regresado a Santiago el gobernador dimisionario, entregando el cargo al presidente de la Audiencia.

Al mediodía le obsequiaron con un banquete sus compañeros del Cuerpo de Artillería.

En el mismo comedor almorzaba la insigne escritora Sofía Casanova, con varios admiradores. Reunieron los comensales invitando a la escritora para que hablara. Sofía Casanova pronunció breves palabras de admiración y cariño por Galicia, mostrando su gratitud a los reunidos.

Sofía Casanova fué muy ovacionada.

LO DEL «VALBANERA»

OTRAS OCHO DEFUNCIONES

TENERIFE 27.—Noticias recibidas de Las Palmas dicen que han fallecido ocho pasajeros más procedentes del vapor «Valbanera».

—La población está alarmadísima por la próxima llegada del vapor «Pintoso», procedente de Cádiz, el que se dice que trae a bordo algunos casos de bronconeumoma. La Prensa local protesta de estos hechos. El Ayuntamiento acordó ayer interesar al director general de Sanidad se tomen las medidas necesarias para evitar el contagio.

AUTOMOVILISMO MOTORISMO CICLISMO

LA EXPOSICION DE AUTOMOVILES DE 1920.—LA COPA DE SU MAJESTAD EL REY

Dos aspectos de la aviación

Aeroplanos gigantes

«Le Journal» de París, publica el siguiente despacho de su corresponsal en Zurich: «Varias grandes fábricas alemanas, entre ellas las de Krupp de Essen, han hecho recientemente, con el más profundo secreto, impresionantes ensayos con un nuevo motor de aviacón, que, según se dice, es muy superior a los motores de explosión empleados hasta la fecha. Se trata de la construcción de una turbina de gas, merced a la cual los aeroplanos tendrán un vuelo casi silencioso.

Aeroplanos minúsculos

El aviador Bussout, ha volado con un aeroplano de solo cuatro metros de envergadura, a una altura de 1.500 metros.

La exposición de 1920

La Cámara Sindical del Automóvil de Barcelona, proyecta para después de la exposición de camiones, de la que ha dado cuenta oficial y de la que nos ocupamos oportunamente, para 1920 una gran Exposición de automóviles que, probablemente, se verificará en el Palacio de Bellas Artes de la capital de Cataluña.

Según el propósito de la entidad organizadora, la mencionada Exposición superará en importancia a todas las de su género que hasta la fecha se han llevado a cabo, y es muy posible que la exhibición de los prodigiosos adelantos de la técnica automovilista no se contriga a los locales de la planta baja del Palacio de Bellas Artes, como ocurrió en la celebrada recientemente, sino que abarque en su totalidad el suntuoso edificio, incluso sus jardines y avenidas.

Los laudables proyectos de la Cámara Sindical del Automóvil, han sido objeto de grandes y entusiásticos elogios, dentro y

fuera de España, y a este respecto nuestro colega «L'Auto» de París, escribe lo que a continuación reproducimos.

«Hemos tenido el gusto de recibir la visita de algunos miembros de la Cámara Sindical del Automóvil de Barcelona, que nos han dado cuenta de sus proyectos.

Esta Cámara Sindical piensa organizar en otoño próximo un concurso de moto cultura; pero teniendo en cuenta el poco tiempo de que dispone, puede ser que lo aplaze hasta la primavera, viniendo de este modo a engrosar el programa elaborado para el mes de mayo de 1920, que se completará en la forma siguiente:

- a) Un concurso de moto cultura.
- b) Un gran concurso de camiones sobre un recorrido de mil kilómetros como mínimo, atravesando los grandes centros: Madrid, Barcelona, Bilbao, etc.
- c) Un salón del automóvil.

Hemos dicho ya otras veces qué centro de actividad ofrece España a nuestros constructores; se puede esperar que serán muy numerosos los que participen en esta serie de manifestaciones cuyo éxito se adivina ya considerable.

Ahora es preciso que la Cámara Sindical de Automóvilismo y Ciclismo de Madrid, se estimule y trabaje para que en la capital de España tengamos frecuentes manifestaciones automovilistas que al mismo tiempo que sirvan para darnos a conocer los progresos y mejoras alcanzados por las marcas extranjeras, fomenten el desarrollo de la industria automovilista nacional.

Y es menester, asimismo, que el plausible propósito que tantas sptas. encontró en la opinión, de construir en Madrid un hermoso Palacio de Exposiciones, no sea una de tantas buenas intenciones que luego no son llevadas a la práctica.

AUTO PALACE, Garage, talleres de toda clase de accesorios.—Amador de los Rios, 12, Madrid T. J. 1.493

MOTORISMO

El campeonato nacional motorista

El Real Moto Club de Cataluña prosigue activamente sus gestiones para que la

Dirección de Obras públicas disponga el arreglo del trozo comprendido entre Villafraanca - Sabadell del circuito que nos ha de corresponder al Campeonato motociclista de España.

En dicha carrera, los corredores bajo pena de descalificación, no pueden aceptar auxilio exterior en ningún momento de la misma, quedando totalmente prohibidos los servicios organizador o aislados. Se exceptúan los servicios de aprovisionamiento de combustible, aceite o agua, que podrán ser efectuados por secundas personas, siempre que éstos se realicen en el lugar oficial a este efecto destinado y del que se dará oportuno conocimiento a los interesados.

Carrera de desafío

La carrera de desafío entre dos importantes marcas de motociclistas que oportunamente anunciamos, se celebrará en Bilbao el próximo día 31.

Carrera de persecución

La clasificación oficial de la carrera de persecución organizada por el «Madrid-Ciclo-Sport», sobre el circuito kilométrico 4 de la carretera de La Comuña, Matadehondda, Villanueva del Pardillo, carretera de El Escorial, Las Rozas y El Plantío al kilómetro 4, fué la siguiente:

- 1.º Ricardo Cubells, en 1 hora 19 minutos 15 s.
- 2.º Francisco Torres, en 1 hora 21 minutos 40 s.
- 3.º Emilio Domínguez, en 1 hora 23 minutos 30 s.
- 4.º Luis Torres, en 1 hora 24 minutos 30 s.
- 5.º Alejandro Checa, en 1 hora 25 minutos 30 s.
- 6.º Valentín López, en 1 hora 27 minutos 30 s.
- 7.º Antonio Ampudia, en 1 hora 29 minutos 15 s.
- 8.º José González, en 1 hora 31 minutos 15 s.

El «Madrid-Ciclo-Sport» tiene en proyecto varias interesantes pruebas para el próximo mes de septiembre, entre ellas la del Campeonato Social, que seguramente se celebrará en la primera quincena de dicho mes, probablemente el otro domingo de correrse la «Copa Madrid».

A esta prueba podrán concurrir corredores de las tres categorías.

La Copa del Rey

Conforme dijimos ayer, la carrera ciclista organizada por el Club de Sports de Vendrill para disputarse la copa del Rey, consistió un verdadero éxito.

En la primera vuelta Janer cayó una vez sin consecuencia y en el resto se aventajó en tre Cubillas y Villanueva, atropellando a Baqués, al que arrojó por un terraplén de

Un match internacional

En el velódromo del Parque de los Príncipes, de París, se ha celebrado un importante «match» entre varios afamados corredores ciclistas belgas y franceses. La carrera fué de 100 kilómetros, con entrenadores motoristas y resultó en ex-

MOTOCICLETAS EXCELSIOR

Agencia exclusiva para España

Barbara de Braganza, 20, Madrid

breño interesante, sobre todo en el momento final, pues los tres corredores cañificados en primer lugar llegaron a la meta distanciados dos largos aproximadamente.

He aquí el resultado de la prueba a que nos referimos.

- 1.º Godivier, en dos horas 26 minutos.
- 2.º Michiels, a un largo.
- 3.º Berthel, a dos largos.
- 4.º H. Pellesier, a 400 metros.
- 5.º Jus tret, y
- 6.º Deruyter, a cinco vueltas.

INDICADOR DEL DEPORTISTA

ACCESORIOS Y REPARACIONES

Carga de baterías.—Arreglo de magnetos y baterías. Encargos, Olozaga 3, bajo, Teléfono S. 15-60.

Reconstitución de bujías para auto-móviles.—Encargos, Olozaga 3, bajo, Teléfono S. 15-60.

CASAS PARA VIAJEROS

Nueva Extremefia.—Mayor, 55, pral. Pensión desde 5 pesetas.

GARAGE MURIAS

Frente a las estaciones. Servicio permanente. Teléfono 6-48.-S. n. aud.

GASOLINA

La casa que más económica vende, HERMOSILLA, 30.—José DEL MORAL

MOTOCICLETAS

Bicicletas, Motocicletas B. S. A., Alcyon-Vindec y accesorios. Artículos de sport. Antonio Gonzalez, Plaza de Isabel II, 7, al lado del Cinema.

Sección de compra-venta

Si desea vender pronto y bien su automóvil, anúncielo en esta sección de EL DEBATE

EL TREN DE LA VIDA

por CURRO VARGAS,

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

DIRECCIÓN GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Esta Dirección general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en el calle de Atocha, número 15, se verifiquen a la próxima semana y horas designadas al efecto los pagos que a continuación se expresan, y que se empujen los valores siguientes:

Días 28, 29 y 1 y 2 de Agosto.

Pago de créditos de Ultramar, recortados por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general, a los presentados en Madrid, y por Giro Postal a los demás de facturas de turno paficerte, con arreglo al Real decreto de 28 de Octubre de 1915, que se consignan en las relaciones que a f. al se insertan.

Entrega de hojas de cupones de 1900, amortizables a 5 por 100, hasta el número 8921.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de Diciembre de 1908, por cargo de otros de igual rama, emisión de 31 de Julio de 1900 hasta el número 27.320.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la Ley y Real decreto de 17 de Mayo, 9 de Agosto de 1893, y Real decreto de 30 de Marzo de 1913, hasta el número 34.750 de la Dirección y 34.684 del Registro de la Agencia de París.

Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de títulos de 1917, facturas presentadas y corrientes, pagados por la agregación de sus respectivas hojas de cupón, con arreglo a la Real orden de 18 de Agosto de 1896, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de las Deudas coloniales y amortizables al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de Marzo de 1900, hasta el número 3.417.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.

Canje de carpetas provisionales por sus títulos definitivos, con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Idem de idem, id. de la emisión de 1917, por sus títulos definitivos, hasta el número 3.642.

Idem de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 por otros con cupones 41 al 80, hasta el número 148.

Entrega de títulos de la Deuda al 4 por 100, procedentes de la conversión de otros de igual rama de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100, para su canje por sus títulos definitivos de la misma rama, hasta el número 1494.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión del 31 de Julio de 1900, por conversión de otros de igual rama, con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el número 3.689.

Inscripción y presentación en esta Dirección para su canje, y compradías hasta el número 17.380.

Reembolso de acciones de obras públicas y carreteras, de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes, no inscritas en prescripción.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de Julio de 1883 y anteriores, no inscritos en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de Julio de 1883 y anteriores, no inscritos en prescripción.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, amortizaciones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deben presentar las fe de vida de los poderdantes en el Negociado de asuntos de Ultramar, en la forma que previene la Real orden de 11 de Abril de 1913.

CORRIDAS DE TOROS

Calvache, Pastor y Pedrucho en Madrid

Hipólito y Correa Montes, heridos en Sevilla.—Gravísima cornada a un "capitalista" en Huelva.

EN MADRID. Continuamos tan torrefactos y comprimidos como la anterior corrida y la otra, y así hasta el final.

Adulterada la fiesta con el preámbulo de Charlou y Llapisera, continuamos en este plan, y antes de la corrida, se lidia un novillo, hermoso ejemplar de Concha y Sierra en el cual lucen sus habilidades los moñiseros Jouve y Pastor, formidables saltadores garrochistas y gimnastas, pero cuya actuación es una invitación a la piedad: ¡Que pesades, aburrimiento y monotonía!

El novillo saltado, pasó a jurisdicción de Tallorito, que clavó dos pares, a puño, quebrando por el lado derecho, sufriendo un leve enjorribo.

Luego da vari s pases nerviosos y achuchado, se dio volteado en dos ocasiones con rotura de la taleguilla. Hay una estocada entera pasada, un pinchazo bueno, media estocada ídem y un descabello. El hombre-aeroplano dá la vuelta, cosechando palmas y puros.

Los antiguos Cañadachonda, hoy Pelaez, fueron poco impios ya que mansos, reservados, muy faltos de poder y bastos, ítem más, pequeños y no muy gordos.

El lidiado en tercer lugar fué foguado. Calvache, recibió al primero con dos verónicas regulares dos más superiorísimas y un farol y terminación de serpiente magníficas (ovación y olés). A renglón seguido instrumentó un monumental quite soblando, de esos que han dado en llamar de delantal y luego un intento de gallo que no resulta por el marm lillo que ha enviado Pelaez. Por demás está decir que hay palmas, olés y expectación.

Antonio requiere los pulos y prende dos pares de frente, caidillo el primero, y superior el segundo.

Lo del muleto comienza tranquilo con unos bajos y uno de pecho bueno, pero al dar un pinchazo Calvache es preudil por la manga izquierda y derribado, y al intentar descalillar por dos veces se le arranca el novillo y queda clavado el estoque entre cuello y testuz. Por fin cae el pesadísimo bicho, o al séptimo intento de descabello.

Calvache pasa a la enfermería, donde el Dr. Taboada le asis e de contusiones de primer grado en la región precordial y articulación radio carpiana izquierda.

Pastor, aunque sin exageración y con la consiguiente sosería estuvo ayer bastante bien y con gusto lo anot... y pide se repita. Al veroniquear lo hizo un poco distanciado y levan ando demasiado los brazos, con lo que desapareció todo lucimiento. Al segundo clavó dos pares, cambiando a la derecha, a favor de querencia y sin aguantar mucho d s pares; del primero solo quedó un palo en los riñones, y el segundo algo caído; finalizó con un tercer par de frente también caído.

Con la muleta en la izquierda, dió uno cambiado, uno de pecho e inmediatamente un estocazo caído. Al cuarto tras unos pases movios por bajo ur sartenzano en la paletilla, y al sexto (que llegó estupendamente bueno al último tercio) lo trasladó e natural, dos mlinetes, (uno malo y otro bueno) y unos redinos. Remata con un pinchazo y media tendida.

Fué ovac onadísimo, obligado a dar la vuelta al ruedo y salir a los medos. Pedrucho que dió del esbarrés? pues... pues que estuvo muy valiente y que... pues que nada más. Toda su actuación fué incoera, cumplió ni bien ni mal y nada más.

Alpargaterito, merece un párrafo. Clavó los monumentales pares, preparando muy bien, y llegando a las pitones; cómo serían que le obligaron a salir a los medios repetidas veces a saludar, ¡tan grande fué la ovación!

Con el capote formidable; la providencia de todos. Y para final, un aplauso (además de la ovación que se le dió) al presidente por no conceder la oreja, que unos cuantos pedían, como pudieron pedir... un «chi» de clara con limón» (que por lo menos estaba indicado por el calor).

JOSELE EN VISTA ALEGRE. Poco, muy poco espacio se tienece la corrida celebrada ayer en Carabanchel. Con decir «todo regular», que dábamos cumplidos; pero no obstante este caribazo que se nos ha desarrollado por la concisión, vamos a analizar algo.

Empecamos el detalle. Log seis toros de Félix Gómez a excepción del primero, estaban opulentos de chichas.

Yo me fiuro la cantidad enormísima de lorchas de carne que de ellos hubiera sacado una popular y contemporánea pitona en cuya casa hay que cerrar los balcones cuando se sirven los filetes, porque si no ¡¡ se vuelan !!

De poder eran malajos y con respecto a sus intenciones... «mejor es no meneallo».

¿Cómo cumplieron con ellos Chaniito, Posadero y Salvador García? Pues verán ustedes.

Chanito, regular. Cierto que su primer toro estaba huido; cierto que no el clarín; cierto que estuvo valiente, y no menos cierto que el cónclav lo aplaudió. En el otro, que era un animal «bien», Posadero se llevó unos sustos de los que hacen época. En la faena de muleta fué derribado una vez, y al entrar a matar se repitió e por aza, con viera a «la fenicada».

Dos pinchazos y una muy caída; pero hay palmas en abundancia por la verónica torera del muchacho.

Posadero, incoloro, y decimos incoloro porque el miedo no tiene color determinado. Mejor con el acero que con el trapo y regular con los palos.

El borrojeño Salvador, con la capa ¡¡olé!!!

Y con la muleta, menos ¡¡olé!!! Y con el pincho menos (véase) olé. No fué en resumen el Salvador García de otras veces.

Y ahora para terminar. La superioridad me pide, me demanda, me exige, que resiré al minuto, cuarto ocurra en las fiestas de toros. No ocupan do más de diez y ocho líneas. Yo me voy «negro» para cumplir, con ta ahorro de espacio, y de seguir así m ecurrirá lo que a aquel «reporter» de sucesos, que no sabiendo cómo relata un crimen en muy pocas líneas, escrib e el siguiente modelo de concreción periodística: «Fel pe Gutiérrez tenía un cuñado y una escopeta; hoy só o tiene la escopeta y... algunos remordimientos».

MURCIA 27.—Novillos de Anastasio Martín. Cumplieron. Ventoltra bien con la capa y muleta. Dió una buena estocada.

En su segundo breve y valiente, Un pinchazo y una estocada colosal. (Ovación y oreja).

Viseras, ignorante de capa y muleta. Dos pinchazos media y descabello. En su segundo, ignorante también.

Un pinchazo y una estocada buena. Barajas rejoneó dos toros, que mató su hermano Faustino.

Dió una estocada baja al primero y una buena al otro.

ALMERIA 27.—Toros de Santos, grandes y bravos. Garrido, bien y superior con oreja y rabo.

Montenegro, mediano y mal, recibió un aviso.

Iquifio, colosal y superior. Cobró la oreja y el rabo de su primero. Dió volapiés estupendos.

MALAGA 27.—Se lidiaron seis novillos de Conradi.

Primero.—Checa cuarta bien dos pares. Muleta de cerca, bien sentindo enganchado nor la taleguilla. Una estocada atravesada. Otra tendida.

Segundo.—Chicuelo da tres pinchazos y un gran volapiés. Descabello al segundo golpe. (Ovación y oreja y una pita al toro).

Tercero.—Mantea es ovacionado al muleter. Media superior, rodando el toro (Ovación, oreja y pasado en tendida).

Cuarto.—Checa cambia de rodillas. Un pinchazo. Dos atravesadas.

Quinto.—Chicuelo, descomertado. Un pinchazo y media caída.

Sexto.—Mantea pasa con precauciones tres medias. Una alta p descabello.

SAN SEBASTIAN. 27.—Lidiaron se toros de Veraque, que resultaron. MALLA. Entablado muleta al primero y atiza media estocada, de lantera. Al cuarto lo muleteo con ayudados, y tras un pinchazo da media estocada-buena.

VARELITO. Hizo una faena sosa al segundo, a que mató con media estocada de lantera. Al sexto lo alió sin pasar le la cara, sufriendo achuchos. Dió tres pinchazos y una estocada contraria.

DOMINGUIN. Muleteo vulgarmente a sus dos bichos, deshaciéndose de ellos con una estocada atravesada y una de lantera.

PUERTO DE SANTA MARIA. 27.—Gañado de Miura. La corrida es a beneficio del Internado de niños pobres.

Primero.—Carralafuente pasa movido. Dos pinchazos. Otro bueno. Una estocada. Dobra el bicho.

Segundo.—En una caída al descuberto colean el toro los espadas. Pérez Rivera torea cerca y valiente, para un pinchazo. Dobra el animal, levantándole el puntillero. Media. (Ovación).

Tercero.—Méndez para bien. Lugo hace una faena buena, para media que mata. (Ovación, oreja y vuelta).

Cuarto.—Se hace una cuestación para los niños internados. Carralafuente muletea cerca, intercalando rodillazos. Una estocada que tumba. (Ovación y oreja).

Quinto.—Rivera muletea cerca y adornado. Una gran estocada. (Ovación).

Sexto.—Méndez es ovacionado al veroniquear. Luego hace una faena en las tablas, cerca y valiente. Una estocada y descabello.

El picador Miguel Molina, sufrió una leve herida en la ingle derecha.

La Rosa, bien y valiente en el segundo y cuarto y superior en el sexto al que cortó las dos orejas.

Correa, al entrar a matar, se cortó la mano, no pudiendo continuar la lidia.

HUELVA 27.—Los toros de Concha y Sierra cumplieron. Cascuales, superior y bien. Valencia superior y suprior.

En la lidia del tercer toro arrojóse al ruedo el aficionado Antonio Pulido, que sufrió una cogida horrible.

En la esfirmaría le apreciaron una intensa cornada en la ingle derecha, re'ura' los tres cosillas y otra corrada en el pecho que interesa un pulmón.

Está en período agónico.

ALICANTE 27.—Se han lidiado en el arco taurino cuatro novillos para Negrete y José del Campo.

El primero, mal, pésimo, el segundo fué estrado al corral por malo, armandose un gran escándalo.

El tercero también se retiró por manso, y el cuarto, también manso, fué muerto por José del Campo.

VALENCIA, 27.—Toro de Santa Coloma. Primero.—Gaona, faena valiente pero moída. Entra mal y deja una baja. (Bronca).

Segundo.—José llo hace una faena artística: un pinchazo en hueso, entrando mal. Luego, un estocada a un tiempo. Dobra el bicho, sin untilla. (Ovación).

Tercero.—Belmonte es ovacionado al veroniquear. Hace una faena breve y sufre un achuchón. Una de-ante, con d'sarma. Descabello. (Palmas).

La Reina bajó a la lidia con el Príncipe de Asturias, el Infante Don Jaime y las Infantitas. Luego usó a pie por el Sardinero.

Oyeron misa en la Capilla de Palacio, las Reales personas.

El Rey pasó en auto por la población. A las nueve entró el acorazado «España», haciendo salvas de 21 cañonazos y embarcando el pendón morado de Castilla.

Esta tarde asistieron SS. MM. y AA. al Hipódromo.

El Rey recibió en audiencia al comandante del «España», marqués de Mugar, y al equipo militar del Regimiento de Covadonga que le hizo entrega del mensaje de adhesión de la guarnición de Madrid.

El Rey ha aplazado su viaje a la Corte. Hoy se ha sabido en Palacio el fallecimiento del marqués de Albacerrada, cuñado del mayor domo de la Reina, señor marqués de Benadafé. Los Reyes han dado el pésame a la familia del difunto.

El Rey ha recibido de Tánger un telegrama de los señores Trucharte, comandante de Infantería, marqués de Castillo Fijal, y ministro de España en Tánger, don Francisco Serrat, d'nd' m'nta y haberse celebrado la ceremonia de la promesa de la bandera, por los exploradores de aquella ciudad.

Se hizo un homenaje de gratitud a los exploradores por la ayuda prestada en el accidente desgraciado ocurrido el día 14 de julio, se dieron vivas a España, al Ejército y al Rey.

SANTANDER, 27.—A petición de la Reina Victoria, se celebrará el próximo día 4 de agosto la fiesta de la flor con esplendidez extraordinaria.

La infanta doña Luisa, presidió hoy una reunión de damas preparatoria de la misma. La duquesa de Santa Elena organizará las fiestas que se celebren en «Piquitos» donde también tendrá lugar una garden-party como parte de la fiesta.

Doña Emilia Sanjurjo Pérez, ha enviado a la infanta Luisa un donativo de 5.000 pesetas.

Se instalarán puestos en toda la ciudad e igualmente en los publicitos del extrarradio.

Las infantitas Cristina y Beatriz y la infanta Luisa presidirán puestos exornados artísticamente.

Los reyes han ofrecido visitar todos los puestos.

También los recorrerán en automóvil el príncipe de Asturias y las infantitas.

SAN SEBASTIAN, 27.—Después de oír Misa en Miramar, remonció toda la mañana en palacio S. M. la Reina.

—En la segunda prueba para la copa de oro de S. M. el Rey ha resultado vencedor el balandro «Figura» propiedad de don Jorge Silva.

—No obstante haber ido muchos veraneantes a Bayona, donde se celebraba hoy la fiesta de la Victoria, la animación aquí ha sido muy grande.

El «Soviet Coruña» CORUÑA, 27.—La policía arrancó numerosos pasquines fijados en las paredes durante la pasada noche, pillando el indulto de Villalonga.

Firman los pasquines, los espartacos del Soviet Coruña.

Cuarto.—Gaona clava tres pares superiores. (Ovación).

Se porta luego valiente con la muleta. Entra en tablas y deja una caída, perdiendo el tiempo. (División de opiniones).

Quinto.—José llo cueja tres estupendos pares. Brinda al sol y hace una estupenda faena, que se corra. Un pinchazo. Sigue, intercalando rodillazos. Pincha media caída y descabello. (Ovación).

Sexto.—Belmonte da dos pasos nada más. Agarra una buena estocada y descabello.

BARCELONA, 27.—(Plaza de las Arenas).—Gañado de Veragua.

Primero.—Salori hace una buena faena. Una entera, entrando muy bien. (Ovación y oreja).

Segundo.—Fortuna le encuentra huido. Media con arqueo. Un pinchazo. Descabello. (Palmas).

Tercero.—Mejías, al salir de un paso, recibe un galazo en el pecho. Media tendenciosa y descabello. (Palmas y pitos).

Cuarto.—Salori muletea, valiente: Una atravesada. Descabello. (Palmas).

Quinto.—Es refrido, por manso. Fortuna da varios naturales y deja una gran estocada. (Música). Sigue el estoque y descabello. (Ovación y vuelta).

Sexto.—Antonio Martínez, cogido en el cuarto toro, sufre una cornada en la cadera izquierda.

El diestro hace una faena hermosa. Tres pinchazos en hueso y una tendenciosa. Descabello. (Palmas).

BRIDEANA. Premio 2,25 pesetas. Concurso de la Asociación de la Cruz Roja.

TERMINA EL CONCURSO DE BANDAS EN BILBAO. Brillante festival en la Plaza de toros.

BILBAO 27.—A las once de esta mañana, se ha celebrado en la Plaza de Toros el concurso de honor de obras vascas, tomando parte en él las Bandas de Vergara, Galdácano y Portugalete.

Se ejecutó el intermedio del segundo acto de «Ramonchulo» y las tres Bandas fueron muy aplaudidas.

A las once, en el Arsenal, el Orfeón pamplonés dió un hermoso concierto interpretando, entre otras obras un «poutpourri» de aires vascos, del maestro Arin y la jota «Siempre adelante» del maestro Larregia.

El público premió con grandes ovaciones la labor de la entidad Coral.

Luego tocó, también en el Arsenal, la Banda Municipal de San Sebastián, siendo igualmente ovacionada.

A las seis de la tarde, se ha celebrado el festival en la Plaza de Toros, que resultó brillantísimo. Formaba parte del programa, el concurso de honor nacional.

Abrióse la fiesta con el «Canto del soldado» interpretado por el Orfeón pamplonés.

En el concurso tocó primero la Banda de Galdácano, y le siguieron la de Portugalete, Alicante, Vergara, Bilbao y Liria. La de Alicante acababa de recibir el instrumental, y por eso ejecutó primero la pieza de libre elección, que debía haber interpretado ayer.

El Jurado está reunido en el Ayuntamiento, a la hora en que telefeoneo para deliberar y proponer los premios.

Mañana, a mediodía, la Asociación de la Prensa obsequiará con un banquete al Jurado y a los directores de las Bandas que han tomado parte en el concurso.

PAMPLONA 27.—Al conocerse en ésta el resultado del concurso de Orfeones celebrado en Bilbao, donde ha obtenido los dos primeros premios el Orfeón pamplonés, disparáronse muchos cohetes en el Casino y el Ayuntamiento, habiéndose cursado gran número de telegramas de felicitación al referido Orfeón.

Se le prepara un entusiasta recibimiento. —Las nuevas enfermeras de la Cruz Roja han expresado a S. M. la Reina Victoria su deseo de que la ceremonia de la imposición de insignias se haga con toda solemnidad, y a ser posible bajo la presidencia de la soberana.

PALENCIA 27.—Se organiza un concurso hípico para las ferias de septiembre.

Pueyo y Sánchez MADERAS DE TODAS CLASES Y FABRICA DE ASERRAR Fray Luis de León, 2 TELÉFONO 4.890 MADRID

ALCOHOL para quemar, marca «EL LEON»

MERMELADAS ALFRED HILL Restaurant LA CENTRAL El sitio más fresco de Madrid.—PAZ, 7. Teléfono 1369. Comedores Independientes. VELADORES EN LA ORLE

NOTAS MILITARES

Soldados de cuota

En el «Diario Oficial» se publica la siguiente interesante Real orden: CIRCULAR. Excmo. Sr. Para cumplimiento de la Real orden circular de 15 del mes actual (D. O. núm. 162.) S. M. el Rey (q. D. g.) ee ha servido resolver se observen las reglas siguientes:

1.º Los soldados ingresados en filas que deseen acogerse a la Real orden citada, solicitarán, bien por sí mismos o por medio de sus padres o tutores, los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de reclutamiento, de los Gobernadores militares de las provincias donde fueron alistados, conforme previenen los artículos 278 de la ley y 464 y 465 del reglamento para su aplicación, cuyas autoridades, una vez concedidos los beneficios, remitirán las cartas de pago a los Cuorpos respectivos, para que surtan los efectos correspondientes y se considere como de cuota a los soldados de referancia.

2.º A los comprendidos en la regla anterior les será de abono el tiempo servido por su suerte para extinguir los cinco o diez meses como individuos de cuota, descontado el de instrucción que para estos efectos se computa en tres meses para todas las Armas y Cuerpos, a tenor de lo dispuesto en la Real orden circular de 13 de marzo último (D. O. núm. 59).

3.º Los interesados habrán de satisfacer el importe de la primera puesta de vestuario (que pasará a ser de su propiedad), y asimismo serán de su cuenta los gastos ocasionados al Estado durante el indicado período de instrucción y los que se originen en los cinco o diez meses que deben servir como de cuota, en analogía con lo prevenido en la repetida Real orden circular de 13 de marzo; siendo de cuenta del Estado aquellos otros producidos durante el tiempo que hubiesen servido, además de los períodos de instrucción y de cuota, así como también los de equipo y caballo, para los que sirvan en Cuerpo montado, que igualmente sufragará el Estado.

4.º Cuando se incorporen a servir los segundo y tercer períodos los individuos pertenecientes a los Institutos montados, no llevarán caballo, ni tendrán la obligación de mantenerle por su cuenta, facilitándosele el Cuerpo.

5.º Todos estos individuos seguirán perteneciendo al Cuerpo en que estuvieron destinados; pero los períodos restantes podrán servirlos agregados a otros de la misma Arma, solicitándolo el capitán general de la región a que pertenecían, quien a su vez, lo interesará del de la región en que deseen servir, si no radican en la suya.

6.º Los mozos pertenecientes al reemplazo de 1919, y agregados al mismo, podrán acogerse a los beneficios de la cuota militar en las condiciones que establece el capítulo XX de la mencionada ley de reclutamiento para los de reemplazo y alistamiento corrientes.

7.º Los que deseen pasar de los beneficios del artículo 267 a los del 268 de la ley, se sujetarán a las mismas condiciones que se insertan para los que no se hubiesen acogido en tiempo hábil; bien entendido que los que disfruten de la cuota de mil pesetas como consecuencia de la real orden de 13 de marzo último (D. O. número 59), a quienes no sirve de abono el tiempo de instrucción, prestarán en el año próximo el tiempo que les falte para extinguir los cinco meses que deben servir en filas.

8.º Los que hubiesen servido en filas el tiempo correspondiente como acogidos a la cuota militar, tanto en el total de los cinco o diez meses, como en el parcial de cuatro o tres plazos de la cuota militar, y los de 1918 lo harán igualmente de los primero y segundo.

9.º Los que abonen los plazos vencidos y que en cumplimiento de los artículos 467 y 471 del reglamento para la aplicación de la ley de reclutamiento habían perdido los beneficios de cuota, una vez presenten las cartas de pago en los Cuorpos, volverán a disfrutar de los beneficios inherentes al capítulo XX de la citada ley.

10.º Los voluntarios que se acogían a esta disposición han de atenderse a lo dispuesto en los artículos 445 y 446 del mencionado reglamento.

11.º El plazo para optar a estos beneficios caducará el día 20 de octubre próximo, a las horas que reglamentariamente terminan las oficinas del Estado.

12.º El plazo para optar a estos beneficios caducará el día 20 de octubre próximo, a las horas que reglamentariamente terminan las oficinas del Estado.

13.º Los voluntarios que se acogían a esta disposición han de atenderse a lo dispuesto en los artículos 445 y 446 del mencionado reglamento.

14.º El plazo para optar a estos beneficios caducará el día 20 de octubre próximo, a las horas que reglamentariamente terminan las oficinas del Estado.

15.º Los voluntarios que se acogían a esta disposición han de atenderse a lo dispuesto en los artículos 445 y 446 del mencionado reglamento.

16.º El plazo para optar a estos beneficios caducará el día 20 de octubre próximo, a las horas que reglamentariamente terminan las oficinas del Estado.

17.º Los voluntarios que se acogían a esta disposición han de atenderse a lo dispuesto en los artículos 445 y 446 del mencionado reglamento.

18.º El plazo para optar a estos beneficios caducará el día 20 de octubre próximo, a las horas que reglamentariamente terminan las oficinas del Estado.

19.º Los voluntarios que se acogían a esta disposición han de atenderse a lo dispuesto en los artículos 445 y 446 del mencionado reglamento.

20.º El plazo para optar a estos beneficios caducará el día 20 de octubre próximo, a las horas que reglamentariamente terminan las oficinas del Estado.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS

Día 23.-Lunes.-Sanjos Nazario, Acacio, Euliquio y Coso, mártires; Victor, Papa. Lucenacio I. Papa y confesor. La Misa y Oficio avieno son de San Nazario y Coso, con rito semiblanco y color encarnado. CAEDRAL.-A las ocho, Misa en 4. altar del P. C. de M. Comunión y Ejercicio. PARROQUIA DE SAN LORENZO.-Novena a San Antonio. Por la tarde, a las siete, Exposición, Estación, Rosario, Sermón que predica D. Maximiliano G. Bustos, Novena, Reserva y Gozos. PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS ANGELES.-Novena a su 'Ninar. Por la tarde, a las siete, Exposición, Rosario, Sermón que predica D. Rafael Saaz de Dfgo Novena, Reserva y Salvo.

ADORACION NOCTURNA.-Nuestra Señora de la Amalena. CUARENTA HORAS.-En Comendadoras de Santiago. CORTE DE MARIA.-De la Misericordia, en San Sebastián. COMENDADORAS DE SANTIAGO. (Cuarenta Horas).-A las ocho, Exposición de Su Divina Majestad. a las diez, Misa cantada, y a las once, Ejercicios y Sermón que predicará el Sr. Sanz de Diego. OLIVAR.-Novena a Santo Domingo. A las siete, Misa y Novena; por la tarde, a las siete, Ejercicios con Su Divina Majestad manifiesto y Sermón por un padre Dominic. ROSARIO.-Novena al Patriarca Santo Domingo de Guzmán. A las diez, la solemnidad por la tarde, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad. Ejercicios y Sermón por el padre Alvarez y solemnidad. SANTO DOMINGO DE GUZMAN.-Cuarenta Horas a su patrón. A las ocho, Misa en la Novena a su patrón. A las diez, Misa cantada; a las siete, Exposición de Su Divina Ma-

dad. Ejercicios y Sermón por el padre S. María del Rosario, O. P. (Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

Bibliotecas públicas

SERVICIOS POR EL CUERPO FACULTATIVO DE ARCHIVEROS, BIBLIOTECARIOS Y ARQUEOLOGOS. Sociedad Económica Madrileña de Amigos del País, de 8 a 14. Instituto Geográfico y Estadístico, de 8 a 14. Escuela de Veterinaria, de 8 a 14. (La segunda quincena de Agosto cerrada por motivo de limpieza). Facultad de Medicina, de 8 a 14; los domingos de 10 a 12. Escuela C. de Talleres de Artes Industriales, de 8 a 14. Museo de reproducciones Artísticas a excep-

ción del mes de Agosto que se dedica a la limpieza, de 7 a 13. 6 a 14; los domingos de 10 a 12. Filosofía y Letras (Instituto San Isidro), de 9 a 15; los domingos de 11 a 13. Museo Arqueológico Nacional (La consulta de libros requiere la previa autorización del jefe del Museo), de 8 a 14. Museo de Ciencias Naturales (Las obras de Zoología, Botánica y Geología pueden consultarse en el nuevo local de Museo. Palaio de I. Industria y de las Artes (Hipódromo), de 8 a 11. Escuela Industrial (San Mateo, 5), Julio y Joaquín Bolívar, de 8 a 14. Biblioteca de Derecho (Universidad Central de Septiembre, de 8 a 14. El mes de Agosto, por motivo de limpieza, de 8 a 12. Archivo Histórico Nacional, de 8 a 14. Escuela de Sordomudos y Ciegos, de 14 a 20. Ministerio de Hacienda, de 8 a 14. Biblioteca del distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo número 9), de 16 a 22.

(En ambas, los domingos, de 10 a 13). Biblioteca del R. Conservatorio de Música y Decanato, de 10 a 14. Real Academia de la Historia, mes de Julio de 16 a 20; Agosto, de 15 a 19. Biblioteca Nacional, de 8 a 14. (Los domingos de 10 a 13).

todas las atracciones. Frontón de señoras. Banda en el quince desde las nueve de la noche y variados recreos. Esmerado servicio de restaurante. SATURNO PARK.-Paseo de Rosales.-Administrable Centro de Sports. El más elegante de Madrid. Titanic-Walk. Pírron. Fantástica iluminación. Lujo y refinamiento. Concierto a diario por la banda militar del regimiento de Saboya. Entrada, 60 céntimos. Jueves infantiles, Viernes de moda. FRONTON CENTRAL.-A las cinco, partido a 50 tantos, a pala. Páiza e Iocca, contra Zorobá y Jáuregui; a 50 tantos, a pala, Carroza y Echevarria, contra Muñoz y Abolia. (El anuncio de las obras en esta cartetera suponen su recomendación ni aprobación.)

ESPECTACULOS

LOS DE HOY. RETIRO.-A las diez y media, El barquillero y La gente seria. EL PARAISO.-Gran circo de verano.-El de las carisimitas. El sitio más fresco de Madrid. A las diez y tres cuartos, gran éxito de

IMPRESA DE EL DEBATE. Caños, 4

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Juan de Dios Blas y Martín del comercio que fué de esta corte que ha fallecido el día 27 de Julio de 1919, a las once de la mañana, a los 84 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos, la Bendición de Su Santidad, la de la Orden Agustiniiana y la de San Mauro R. I. P. Su hijo, Macario Blas y Manada; hija política, Amparo Alvarez y Redondo; sus nietos y demás parientes RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor. La conducción del cadáver tendrá lugar el día 28, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Cuesta de Santo Domingo, 20, entresuelo, a la Sacramental de San Lorenzo y San José. No se reparten esquelas. En el Oratorio de la casa se dirán misas desde las cinco de la mañana. El Sr. Nunzio de Su Santidad y varios señores Prácticos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (A. T.) Oficinas de Publicidad: Cortés, Valverde, 8, primer.

PARA HOMBRES. Ayer vendido... hoy en oferta... que uso las lentes de Justo. Carmen, 10. Corsetería. DIGESTANA CHORRO UNICO - ESPECIFICO QUE CURA EL ESTOMAGO NO CONTIENE NARCOTICOS - INOFENSIVO - PIDRSE EN FARMACIAS. 2 Ptas. Caja

Universidad libre de El Escorial

Dirigida por los PADRES AGUSTINOS. Carreras de Abogado y de Filosofía y Letras y preparaciones para Ingenieros industriales y agrónomos.

Para toda clase de gestiones en Ministerios, Audiencias, Juzgados, Bancos, Municipio, Obispaado, Nunciatura, Universidad, Escuelas especiales, Oficinas particulares, y legalización de documentos en Embajadas y Consulados, etc. en Madrid, se encarga D. José R. Mesa, calle de Lieta, 22, principal, por módicos honorarios.

ACIDO FLUORHIDRICO. Fluoruro de sodio y todos sus derivados. Espato Fluor de una riqueza superior, todo a precios sin competencia. Dispongo de miles de toneladas.

Pruebe Vd. el exquisito COÑAG CORDON y el gran QUINA CORDON que está hoy de moda y lo encontrará en las mesas más delicadas. Depósito exclusivo Arias.: Mayor, 20. Para pedidos A Cordón Jerez

Oficina informativa de Enseñanza. Marqués de Cubas, núm. 3

Balneario de Liérganes (SANTANDER). No hay medicamentos ni aguas superiores a éstas para curar los catarros crónicos de la laringe, bronquios, pulmón y la predisposición a contraerlos; ins talación única en España.

FABRICACION DE BRONCES ARTISTICOS PARA IGLESIAS. OJOS DE M. DE YGARTUA. Antiguo Depósito de San Juan de Alcaraz. CASA FUNDADA EN 1860. Atocha, 65. (Frente al Hotel de Ventas) TELEFONO 3.875 M. Gran surtido en Artilles, Arañas, Cálices, conones, candelabros, Cruzes, Coronas, Ciriales, Cetros, Custodias, Incensarios, Palmatorias Sacras, etc., etc., Balastradas para cierres de altares, Comulgatorios y cuantos artículos son precisos para el culto Divino en los estilos gótico, románico, vizantino y renacimiento. Grandes existencias en toda clase de imgenes de pasta, madera. Instalaciones completas en iglesias y oratorios. Proyectos y presupuestos gratis. Esta casa no tiene sucursales.

Imágenes y altares. José Tena VALENCIA. No dejar de consultar esta casa. Para adquirirlos recomendamos los dibujos y proyectos en colores de BAJADA PUENTE DEL MAR. N. 1

Este es el mejor reconstituyente! Porque lleva y fija el fósforo, cal y yodo de su composición al órgano enfermo. TÓNICO "GEVE" ES DE EFECTOS RAPIDOS Y SEGUROS DA FUERZA, VIDA, ENERGIA. CLIMA.-Neurastenia en general y particularmente lo de la cuarentena y cincuenta. Desgaste nervioso. Fígado cerebral. Anemia. Raquitismo. Lentitud de desarrollo. Debilidad general. De caimiento consecutivo a enfermedades infecciosas.

MARIA CANOSA. Artículos para jardín, heladoras, armarios, frigorífico térmico, filtros, jaulas, cafeteras etcétera. CRUZ 31 Y GATO 2.

EL DEBATE. Redacción y Administración. Marqués de Cubas, 3

BODAS. UNICOS MODELOS ARTISTICOS EN CAMAS DE BRONCE. Fabricación especial. Pinillos, Espoz y Mina, 6.

Anuncios breves y económicos

- COMPRAS. SELLOS españoles pago los más altos precios... BOLSAS DE TRABAJO. NECESITAN TRABAJO. CARPINTERO, con banco, herramienta, trabajo para jornal, encargarse obra por administración. M-drd o fuera. Victoriano Martínez Arganzuela, 20, segundo número 1. OFRECENSE maestro, muestra, lecciones particulares. Francés, dibujo, ortografía. Ponzano, 48. SE OFRECEN sirvientes jóvenes, buena presencia, abiendo de todo. San Mateo, 4, portería. CENTRO colocaciones. Tudesco, 2. 1.050 colocados. Teléfono 1.098. SOLEDAD González sacra y costurera se ofrece para trabajar en su casa o a domicilio. Jornal módico. Santa Engracia 25, principal, número 8. OFICINA católica de corjocaciones. Femininas y Bolsas de Trabajo. Espada, 4, principal; de 9 a 1 y de 4 a 7. Urgen doncellas cocineras y muchachas para todo. Ofrecemos profesora de pintura y profesora de elemental, superior y de alemán; señoras de compañía y porteras, y para toda clase de servicios domésticos. COLOCACIONES en general y noticias. Carretas, 18, principal. Teléfono 51-26 Mayor. COLOCACIONES toda clase de servidumbre y noticias. Romero, Carretas, 18, principal. OFRECIMOS servidumbre y noticias. Carretas, 18, principal.

COLEGIO-ACADEMIA de los HH. MARISTAS. SEGUNDA ENSEÑANZA. Preparación para Carreras Militares y especiales. En la convoca oria de 1919, de 13 alumnos de matemáticas, 17 obtuvieron plaza en las Académias Militares. De 43 presentados del primer grupo, 45 ap.aron. Uny obtuvo el número 1 en el examen previo d ingreso en la Escuela de Ingenieros Navales. Pídanse Reglamentos, calle Trinidad, 16. TOLEDO

Alfred H. Schütte. BARCELONA, BILBAO, SEVILLA. Lauria, 18. Luchana, 10. Hernando Colón, 8. Máquinas y herramientas de precisión para metales y madera. Para servir inmediatamente. Grandes existencias en. Sierracinta "EXTRA", hasta 50 milímetros de ancho. Poleas de chapa "GLOBO" para transmisiones. Herramientas de precisión para mediciones. Herramientas cortantes, fresas y brocas. Platos universales y muelas para afilar. Aceros refinados, fundidos y rápidos. Utillaje y Accesorios. Máquinas de taladrar con columna, radiales y de sobre-mesa. Máquinas de fresar, de cepillar y máquinas-limadoras. Tornos cilíndricos varios y tornos-revólver. Aparatos eléctricos para rectificar y taladrar. Máquinas de rectificar, afilar y pulir. Máquinas varias para labrar madera. Punzonadoras, tijeras y prensas. Martillos pilones y fraguas. Sierras en frío para metales. Hornos para cementar, y toda clase de maquinaria de precisión.

AGUA DE SOLARES

Folleto de EL DEBATE. ORO DE LEY. Novela de costumbres, en tres libros, por Juan F. Muñoz Pabón. moniosa y despegada y la Luz, con alma y vida. -¡Pero síntate mujer! -Con mucho gusto, aunque no sea más que un momento, porque ya Corral podrá decirte cómo estaba... Y se sentó en una silla de al lado del sofá del corredor. -No mujer, ahí no: en el sofá. -Es lo mismo, con tal que sea en tu casa, y a tu lado... Y todos los esfuerzos inauditos que había estado haciendo, para no romper a llorar, se le declararon en huelga. -¡Tú, con tu dón de lágrimas como siempre! -¡Qué quieres hija!... ¡Bienaventurados los que lloran!... -Bueno, ¿se te ocurre algo?... ¡Necesitas algo?... ¿Quieres algo de nosotros?... -No, mujer; ¡de verdad!... Es que

es esto tan grande para mí y tan inesperado, que me ahoga la emoción... No he venido a otra cosa que a acompañar a tu hija; ni quería otra cosa de tí, que el abrazo de hermana que ya nos hemos dado. Si me quieres otorgar tu amistad y tu cariño, bendeciré mientras viva a ese ángel de Dios, que me los ha devuelto; y si quieres que sigamos como hasta aquí, seguiremos como hasta ahora, sin que por eso deje yo de agradecerle el haber intentado que nos reconciliamos. -Si es cierto que mi amistad para contigo se ha llegado a interrumpir, mi cariño de hermana no te ha faltado nunca. -Pues eso es lo que quiero y eso es lo que te pido: una limosna de trato y amistad, en sufragio del alma de nuestros padres. ¡Cree, hermana de mi alma, que no quiero más de tí: sino que no te avergüences de ser mi hermana, como si yo fuera un oprobio para la familia, aunque no sea más que por que mis pobres niños no tengan que dudar del decoro de su madre! -¡Dices, Luz, unas cosas que cual quiera que te oyera, creería que te despreciábamos! -No es que me despreciéis. Eso bien lo sé yo. Pero como no me habéis vuelto a mirar, desde que me ca-

sé, nadie le consta si el desvío a que me condenásteis desde entonces es simplemente castigo por mi indomabilidad e independencia, o es realmente desprecio por algo deshonrable. -¡Imaginaciones tuyas, que siempre te pones en lo peor! Demás sabe toda Sevilla que el casarte con Víctor contra todo el torrente de la voluntad de todos los de la casa fué solo una terquedad pero no una vileza... una indomabilidad, como acabas tú misma de decir; pero no una indignidad que pudiera deshonrar a una familia... Papá fué el que dió la pauta y el que no te quiso recibir ni a la hora de su muerte; los demás no hemos hecho otra cosa que honrar su memoria, suscribiendo en un todo su regla de conducta. -¡Porque no vivía mamá!... ¡Si mi madre de mi alma hubiese vivido, otro gallo me cantara!... En fin, hermana mía; ¿a qué remover caldos viejos? ¡Con agua pasada no muele el molino! Gracias a Dios y a esa estampa y reliquia de nuestra madre, que esté en gloria, ha caído la muralla que nos separaba, y tenemos una hermana cada una, y ¡ahí es nada lo que es una hermana en este mundo!... Si vieras las mías... lo que se quieren... lo que se besan... lo que se achuchan... lo que trabaja la una para

aliviar a la otra... ¡lo que se pelean para que sea para la otra lo mejor! ¿Te acuerdas de mis perlititas de soltera? Pues ahí las tienes en la cómoda, muertas de risa: -¡Que no! ¡Que para Amparo que es la mayor! -¡Que no! ¡que para Luz que es la más chica! -Y como no hay más que una, ninguna se las pone. Pues, ¿y Víctor?... ¡El hermano más cariñoso, que pueden tener hermanas en el mundo! El pobrecito ¡ni fuma! por no malgastar, como él dice, una gota de sudor de sus hermanas. -Pase que trabajes tú, me dice -pues al fin eres la madre, y muerto el pobre de papá, obligación tuya es sacar a tus hijos adelante. Pero, ¿las niñas... sobre todo Luz... en edad de jugar a las muñecas y de diablucar, trabajando el alma mía para costearle a su hermano la carrera? Así es, hijá mía, que si hemos pasado apuros y tramojos, lo sucinto para vivir con decoro no nos falta, y saco lo que será la gloria, por lo que es tu pisito de la plaza de San Pedro... ¡Un puño! ¡sabes! nada más que muy limpio y con muchísima luz, y luego mucho cariño y mucha paz... ¡Te digo que la gloria! ¡Y ea!: quédate con Dios, que como decía mamá que esté en gloria, cuando está Luz pega la hebra, el despegador que la despegase, buen despegador

será. Ya me voy tan contenta, como si me hubiese salido el premio gordo, y bendiciendo la hora en que ese ángel en carne mortal se me entró por las puertas de mi casa. -¡Pero tan pronto, tía Luz? -¡Yo, mis entrañas! -Espera: se lo diremos a papá... ¡Rafael!... ¡Al señor, que suba de mi parte! Pero prontito, ¿eh?... -Pero esta manda aquí en jefe por lo visto. -¡Esto?... Esto es el himno de Riego, como le dice su padre. Y la aludida se puso a tararear con el mayor desparpajo: -¡Y lo que tiene que ver es el cuidado que le da! Y entró en escena don Tomás de Ulloa. -Tía Luz, que tenía mucho deseo

